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8 MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA Hl. KONGRESSZUSA
PÉNTEK DÉLUTÁNI ÜLÉS

Hegedűs András elvtárs felszólalása
Hegedűs András elvtárs, a po­

litikai bizottság tagja, a minisz­
tertanács első elnökhelyettese 
többek között a következőket 
mondotta:

Pártunk III. kongresszusa párt- 
szervezeteink és párttagjaink fi­
gyelmét mindenekelőtt a falusi 
kérdésekre irányította és ez így 
is van jól, mert népi demokrá­
ciánk alapkérdései, a népjólét 
emelése és a szocializmus alap­
jainak lerakása hazánkban most 
a falun dőlnek el.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy 
a magyar mezőgazdaságot képes­
sé lehet tenni és pártunk vezeté­
sével képessé is tesszük dolgo­
zóink növekvő szükségleteinek, a 
jelenleginél sokkal teljesebb ki­
elégítésére. (Taps.)

Milyen feltételek kellenek a 
mezőgazdasági termelés fejleszté­
séhez cs hogy lehet ezeket tény­
legesen biztosítani?

Mezőgazdasági termelésünk 
fejlesztéséhez mindenekelőtt 

arra van szükség, hogy a dol­
gozó parasztság kedvvel és 

örömmel dolgozzék nagyobb 
termesek eléréséért. 

Megvan-e nálunk az a feltétel? 
Tudjuk, hogy a múlt év júliu­

sa előtt sok baj volt ezen a té­
ren, főleg azért, mert egész po­
litikánkban komoly hibákat kö­
vettünk cl. Azok az intézkedések 
azonban, amelyeket a Központi 
Vezetőség hozott e hibák kijaví­
tására, már is megváltoztatták a 
helyzetet.

A jelenlegi gazdasági helyzet, 
az érvényben lévő begyűjtési és 
adózási rendszer, s emellett a sza­
badpiaci értékesítés nagy lehető­
ségei olyan mértékben teszik 
érdekeltté dolgozó parasztságun­
kat a termelés fokozásában, ami­
lyenre példa még nem volt. 

Magas termésátlagok és ho­
zamok elérésére érdemes 
felhasználni minden új mód­
szert, amelyet a tudomány és 
az élenjáró gyakorlat, mint 
bevált tapasztalatot fel tud 

mutatni.
A műtrágyázás például soha­

sem volt ennyire kifizető, mint 
ma. Egy mázsa műtrágya hatá­
sára. őszibúzáná! legkevesebb 
egv-egy és fél mázsa termés- 
többlet várható. Ez azt jelenti, 
hogy a műtrágya ára egy év 
alatt négyszeresen térül vissza. 
Érdemes a lehelő legjobban meg­
munkálni szántóföldjeinket, egy 
hold kukorica harmadszori ka­
pálása kézzel 2.5 nap alatt vé­
gezhető cl, hatása a tapasztalat 
szerint legkevesebb kéMrárom 
mázsa kukorica, egynapi munka 
eredménye tehát ebben az eset­
ben egy mázsa kukorica termés- 
többlet.

A termelési érdekeltségek nö­
velése jó feltételeket teremt a 
faluban az állampolgári fegye­
lem megjavítására, de ezeket a 
tehetőségeket eddig nem használ­
tuk ki, erősödése helyett gyen­
gült az állampolgári fegyelem. 
Ennek oka az, hogy a munkás­
paraszt szövetség általános meg­
szilárdítása mellett, ebben a kér 
désben a kulák befolyás erősö­
dött. A begyűjtésben kialakult 
helyzet is bizonyítja, hogy

a pártnak ebben a szakasz­
ban szüntelenül kell harcol­
nia minden fontos kérdésben 
a kulák befolyás visszaszorí­

tásáért.
A dolgozó parasztság megnőtt 

termelési kedve — a szilárd álla­
mi fegyelemmel együtt — egyik 
legfontosabb alapja az új szakasz 
feladatai végrehajtásának, a me­
zőgazdasági termelés általános 
lellendítésének.

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztésének fontos feltétele emel­
lett, hogy a mezőgazdaságot irá­
nyító állami szervek munkája 
megjavuljon.

A Központi Vezetőség és a 
minisztertanács decemberi hatá­
rozatának végrehajtása azért 
nem halad kielégítően, mert nem 
sikerült megfelelő változást el­
érnünk a földművelésügyi mi­
nisztériumban és a helyi taná­
csok mezőgazdasági osztályain. 
Igaza van mindazoknak a fel­
szólaló elvtársaknak, akik eze­
ket a hiányosságokat bírálták. A 
földművelésügyi minisztérium 
nem irányítja még megfelelően 
a mezőgazdaság fejlesztéséért fo­
lyó sokoldalú széleskörű mun­
kát. Amint a K. V. beszámolója 
is megállapítja: „A minisztérium 
vezetése még nem tartja eléggé 
a kezében az 1953 december 
23-i párt- és Iwrmányliatározat 
megvalósítását.“

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséhez pedig feltétlenül olyan 
állami irányításra van szükség, 
amely meg tudja szervezni a ter­

melőerők fejlesztését és amely 
képes érdemi segítséget adni a 
talu dolgozói számára a termés­
átlagok és hozamok növeléséhez.

Meg kell őszintén mondani, 
hogy a decemberi határozat vég­
rehajtásában ezen a téren van a 
legtöbb hiba.

A földművelésügyi miniszté­
rium, a megyei és járási mező- 
gazdasági osztályok munkájából 
még nem sikerült kiküszöbölni 
a bürokratikus módszereket. Mint 
a Központi Vezetőség beszámoló­
ja helyesen megállapította, „a. 
földművelésügyi minisztérium­
nak túlméretezett a szervezete, 
amelyet túlcentralizáltság és az 
ennek megfelelő bürokratikus 
ügyintézés jellemez.“ Túl sok a 
minisztériumban még a bürokra­
tikus intézkedés, valahogy úgy 
vagyunk, ha megszorítjuk az uta­
sítások kiadását — mint ahogy 
megszorítottuk —- megszaporodik 
a körlevél, amikor szabályozzuk 
a körlevelek küldését, megnő az 
úgynevezett tájékoztatók száma. 
(Derültség.) Mindegyik tulajdon­
képpen ezen vagy azon a réven 
mégis csak utasítás! Pedig né­
pünk sohasem volt jó vélemény­
nyel a sok rendeletről, mint 
mondani szokták: sok törvény, 
sok örvény.

Miért van az, hogy nem tudjuk 
gyorsabban megszüntetni a büro­
kratikus módszereket? Egyesek 
úgy gondolják, hogy a bürokrá­
ciát egy újabb rendelettel meg 
lehet szüntetni. Sajnos, nem megy 
ilyen könnyen a dolog.

A dolgozó parasztságnak megnőtt 
a termelési kedve

A bürokrácia oka mélyebben 
gyökerezik, hogy sem egy tollvo­
nással fel lehetne számolni. Oka 
az, hogy apparátusunk politikai 
és szakmai színvonala még na­
gyon alacsony. Ezt a hiányt sok 
területen és többek között a me­
zőgazdasági igazgatás területén 
is létszám növelésével kíséreltük 
megoldani. Ez a lehető legrosz- 
szabb megoldásnak bizonyult.

Tanulnunk kell ebből. Appará­
tusunk létszámát, különösen a 
minisztériumban és a megyei 
szervekben lényegesen csökkcn- 
tenünk kell. (Taps.) Ilyen és ha­
sonló intézkedésekkel eredménye­
sen lehet küzdeni a bürokratikus 
módszerek ellen, de tudnunk kell 
azt is, hogy alapjában felszámol­
ni ezt a mételyt csak az állam- 
igazgatás politikai és szakmai 
színvonalának felemelésével le­
het. Ezért

minden kommunistának kö­
telessége küzdeni, aki az ál­
lamigazgatás területen dolgo­

zik.
A . földművelésügyi miniszté­

riumban és a mezőgazdasági 
szervekben á bürokratizmus 
egyik legkárosabb következmé­
nye, hogy háttérbe szorult az 
új módszerek népszerűsítése. Tel­
jesen igaza van Tóth László elv­
társnak, a szocialista munka hő­
sének,. aki hiányolta a munka­
módszerátadásokat.

Dolgozó parasztságunk éppen 
azért, mert megnőtt a termelési

kedve, sohasem tapasztalt nagy 
érdeklődéssel fordult a szakmai 
kérdések felé. Eire mutat, hogy 
az ezekkel a kérdésekkel sokat 
foglalkozó „Szabad Föld“ pél­
dányszáma gyorsan növekszik és 
ma már túlhaladta a 400.000-et. 
Ugyanezt bizonyítja a szakmai 
előadások iránti nagy érdeklődés 
is: akadémikusaink vidéki szak­
előadásait minden nagyobb szer­
vezés nélkül is egy-egy község­
ben sokszáz dolgozó paraszt a 
legnagyobb érdeklődéssel hall­
gatja végig.

A mezőgazdasági igazgatásnak, 
a földművelésügyi minisztérium­
nak, a megyei és járási mező- 
gazdasági osztályoknak ma egyik 
legfontosabb feladata a megnőtt 
szakmai érdeklődés kielégítése. 
Az a feladatuk, hogy elterjesz- 
szék a mezőgazdasági termelés 
módszereit, a tudomány legújabb 
eredményeit, felhasználva erre 
minden kínálkozó lehetőséget.

A jelenlegi helyzetben az új 
módszerek elterjesztése a mező- 
gazdasági termelés fejlesztésé­
ben összehasonlíthatatlanul na­
gyobb jelentőségű, mint különbö­
ző szabályzatok cs utasítások ki­
adása.

A földművelésügyi miniszté­
riumban, továbbá a megyei és já­
rási szervekben is a bürokratikus 
módszerek egyik legkárosabb je­
lentkezési formája a helyi adott­
ságokat figyelembe nem vevő sc- 

I (Folytatása a 2, oldalon)

A kongresszus dicsérő oklevéllel tüntette ki

a Hajdúsági Gyógyszergyárat 
és a püspökladányi gépállomást

fl kongresszusi verseny eredménye
A szombat délutáni ülés kezdetén Gcrö Ernő 

elvtárs ismertette a kongresszus elnökségének hatá­
rozatát a kongresszusi munkaverseny eredményeiről. 

Gcrő Ernő: Tisztelt elvtársak !
Kongresszusunk elnöksége nevében közlést kí­

vánok tenni a kongresszus tiszteletére rendezett szo­
cialista munkaverseny eredményeiről és arról, hogy 
a kongresszus elnöksége határozata alapján ki kapja 
meg a kongresszusi zászlót. (Taps.)

A kongresszust megelőzően széles munkaverseny 
bontakozott ki az egész országban, amelyben az üze­
mek, vállalatok ezrei vettek részt az iparban, a köz­
lekedésben, a mezőgazdaságban, népgazdaságunk 
minden területén. Figyelembe véve a kibontakozott 
szocialista munkaverseny nagy arányait cs azt, hogy 
számos olyan vállalat volt, amely érdemesnek mu­
tatkozott a kongresszusi zászlóra és elismerésre, a 
kongresszus elnöksége úgy határozott, hogy a zászlók 
számát háromról ötre emeli fel és ezenkívül több 
üzemnek és vállalatnak elismerő oklevelet ad. (Nagy 
taps.)

Az elnökség a zászlók és oklevelek odaítélésénél 
figyelembe vette a minisztériumok kollégiumainak és 
a megfelelő szakszervezetek elnökségének együttes 
javaslatát. Az elnökség abból indult ki, hogy a java­
solt üzemek, bányák, állami gazdaságok, termelőszö­
vetkezetek, gép- és traktorállomások a pártunk 111. 
kongresszusának tiszteletére indított szocialista mun­
kaversenyben milyen eredményeket értek cl nem­
csak a mennyiségi tervek teljesitcséncl, hanem minő­
ségi mutatóknál is. Figyelembe vette az első negyed­
éves terv teljesítését, az első negyedévben keletke­
zett lemaradás behozását és ennek mértékét, az áp­
rilis hónapban és május első két dekádjában elért 
eredményeket.

A zászlókkal és oklevelekkel kitüntetett üzemek 
legfontosabb termelői mutatóikat, s amennyiben volt 
— export-tervüket, termelékenységi cs önköltség­
csökkentési tervüket, valamint kooperációs kötele­
zettségeiket teljesítették, illetve túlteljesítették. 
Ugyancsak jelentős eredményeket értek el ezek az 
üzemek, vállalatok, illetve termelőszövetkezetek a 
szociális, kulturális és egészségvédelmi beruházások 
teljesítése terén is. Ennek alapján a Magyar Dolgo­
zók Pártja III. kongresszusának elnöksége a Központi 
Vezetőség zászlóit az alábbi üzemeknek ítéli oda : 

Tatabányai Szénbányászati Tröszt (Komá­
rom megye), a Diósgyőri Gépgyár (Borsod 
megye), a Magyar Gyapjúfonó és Finom­
posztógyár (Budapest), a Miskolci Vasúti 
Csomópont (Borsod megye), a végegyházi 
„Szabadság“ termelőszövetkezet (Békés 

megye).
Figyelembe véve a kongresszusi versenyben el­

ért kiváló teljesítményeket, III. kongresszusunk el­
nöksége dicsérő oklevéllel tünteti ki a következő üze­
meket, gépállomásokat, illetve termelőszövetkezete­
ket :

a barcsi „Vörös Csillag1' termelőszövetkezet 
(Somogy megye), a Ganz Vagon- és Gépgyár 
(Budapest), a Kőbányai Sör- és Malátagyár 
(Budapest), a püspökladányi gépál­
lomás (Hajdú megye), az Ózdi Kohá­
szati Művek (Borsod megye), az örménykúti 
Állami Gazdaság (Békés megye), a Petőfi 
Szénbánya Vállalat (Heves megye), a Tele­
fongyár (Budapest), a Hajdúsági 
Gyógyszergyár (Hajdú megye), 
a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár (Győr- 
Sopron megye), az Eternit Müvek, Nycrges- 
ujfalu (Komárom megye), a 11. sz. Autó­
közlekedési Vállalat (Budapest), a Székes- 
fehérvári Vadásztölténygyár (Fejér megye), 
a 23/4. Építőipari Vállalat (Borsod megye), 
a Gamma Finommechanikai Gyár (Buda­
pest), az Óbudai Szeszgyár (Budapest), az Al­
másfüzitői Olajfinomító Vállalat (Komárom 
megye), a túrkevei gépállomás (Szolnok me­
gye), a Budapesti Marhavágóim! (Budapest), 
a Salgótarjáni Erőmű (Nógrád megye), az 
Angyalföldi Bútorgyár (Budapest), a Beton- 
útépítő Vállalat (Budapest), a Tisza Cipő­
gyár (Szolnok megye), a Posta Központi 
Táviró Hivatal (Budapest), a Győr-Sopron- 

megyei Nyomda Vállalat.
A kongresszus elnöksége nevében kívánunk va­

lamennyi kitüntetett vállalat dolgozóinak és velük 
együtt az egész munkásosztálynak és dolgozó pa­
rasztságnak sok sikert és további eredményeket a 
munkához. |
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(Folytatás az lj oldalról) 
matikus, sablonos vezetés, ami 
egyenesen következik a földmű­
velésügyi minisztérium túlcent­
ralizált szervezetéből,

Mezőgazdaságban úgyszólván 
semmi sem okozhat nagyobb 
kárt, mint a sematikus, sablonos 
.irányítás;

Nem lehet ugyanazt az agro­
technikai módszert, vagy ve­
tésforgót javasolni a bács- 
kiskunmegyei homokra, amely 
kitűnően megfelel, — mond­
juk — Szolnok megye szikes 

területen.
ilyen, vagy ebihez hasonló kü­
lönbség azonban nemcsak me­
gyék, Ihanem járások, sőt a já­
rásokon belül még az egyes köz­
ségek között is van.

A mélyszántás, ha megfelelő 
módon alkalmazzuk, jelentősen 
emeli a termésátlagokat. De az 
eredmény éppen az ellenkező, ha 
sablonosán, talajtó1, időjárástól 
függetlenül végezzük. Ha így já­
runk el, úgy járunk, mint az 
orosházi Dózsa termelőszövetke­
zet. Itt az őszibúza vetésük a 
tábla közepén gyenge, a forgó­
ban, ahol egyébként rossz szo­
kott lenni, viszont jó. E titok 
nyitja az, hogy a forgóban bár­
mennyire szerették volna is, nem 
ment mélyre. az eke és így jó 
magágyat tudtak készíteni, a táb­
lában viszont az elmúlt őszi szá­
raz időjárás ellenére kötött tala­
jon mélyen szántottak és rend­
kívül rossz magágyat készítettek.

A helyi tanácsok szerepének 
megnövelése a mezőgazdaság 
irányításában azért is nagyon 
szükséges, mert megkönnyíti a 
sablonos vezetés elleni harcot, 
mert elősegíti, hogy a helyi kö­
rülményeket messzemenően ér­
vényesíthessük.

Ahhoz, hogy a községi, járá­
si és a megyei tanácsok sab­
lontól mentesen, a helyi kö­
rülmények figyelembevételé­
vel tudják’ vezetni a mező- 
gazdaságot, szükséges a dol­
gozó parasztok és a szakem­
berek véleményének meg­

hallgatása.
Ezt a legcélravezetőbben a ter­
melési bizottságokban lehet meg 
valósítani; A termelési bizottsá­
gokban érdemes és szükséges 
minden a mezőgazdáság fejlesz­
tése szempontjából fontos kérdést 
megtárgyalni;

A mezőgazdasági termelés fel­
lendítéséhez az előbbi feltételek 
mellett szükség van arra is, hogy 
rendelkezésünkre álljanak mind­
azok az anyagi erőforrások, ame­
lyek nélkül fejlett mezőgazdaság 
megvalósíthatatlan.

Elő tudjuk-e ezelcet teremteni?
Ncpi demokráciánk gazda­
sága, szocialista iparunk, köz­
lekedésünk és kereskedel­
münk élvezve a Szovjetunió 
és a népi demokráciák állan­
dó baráti támogatását, a 
mezőgazdasági termelés fel­
emeléséhez minden szükséges 
anyagi feltételt biztosítani 

tud.
Iparunk ma még azonban nem 

elégíti ki megfelelően a mezőgaz­
daság igényeit, kevés mezőgaz­
dasági gépet gyárt, sok a minő­
ségileg nem megfelelő gyárt­
mány, s ugyanakkor nagyon ma­
gas a mezőgazdasági gépek ön­
költsége is.

A hiba nem munkásosztályunk­
ban van. Ipari munkásaink meg­
értették a párt új politikáját, er­
re mutat a gépállomások patro- 
nálására indított lelkes mozga­
lom, amely szinte napok alatt 
tízezreket mozgatott meg. (Taps.) 
Nem kétséges, hogy nagyszerű 
munkásosztályunk minden szük­
séges segítséget megad a falu­
nak, ha erre lehetősége van. Ah­
hoz azonban, hogy a munkásosz­
tály segíteni akarása kibontakoz- 
hassék, következetesen végre kell 
hajtani az iparban az átcsoporto­
sítást, melyet megkezd tünk 
ugyan, de még véghez nem. vit­
tünk. Az iparban a legjobb mér­
nökök, technikusok és szakmun­
kások ezreit kell a mezőgazda- 
sági gépgyártás területére irá­
nyítani, Nem szabad belenyugod­

nunk abba, hogy a mezőgazda- 
sági gépek és alkatrészek gyártá­
sát üzemeink csak pótfeladat­
ként kapják, ez szükségmegoldás- 
nak elfogadható, de semmikép­
pen sem tekinthetjük végleges- ia 
nek. Egész gyárakat kell átállí­
tani mezőgazdasági gépek gyár­
tására.

A mezőgazdaság fejlesztését 
nem dekrétumokkal, nem hang­
zatos szólamokkal akarjuk biz­
tosítani, Iranern a dolgozó pa­
rasztság megnőtt termelési ked­
ve alapján megfelelő anyagi fel­
tételek megteremtésével, továb­
bá a tudomány és a gyakorlat 
eredményeinek széleskörű elter­
jesztésével. Olyan alapvető fel­
tételek ezek, amelyek rendelke­
zésünkre állanak, csak tudnunk 
kell felhasználni azokat.

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztésében messzemenően figye­
lembe kell venni a birtokmeg­
osztást, azaz a falu osztályréte- 
geződését. Mint ahogy ismeretes, 
mezőgazdaságunkban túlsúlyban 
a kis- és középparaszti gazdasá­
gok vannak, kezükben van szán­
tóterületünk több mint 50 száza­
léka a két holdon felüli gazda­
ságokat számolva csak. Ebből vi­
lágosan következik, hogy

a mezőgazdasági termelés fej­
lesztése érdekében, is támo­
gatnunk kel! a kis- és kö­
zépparaszti gazdaságok ter­
melését, mert nem nyugodha­
tunk bele abba, hogy szántó­
területünknek több mint fe­
lén ne növekedjenek a hoza­

mok.
Ez a támogatás azonban nem 

jelenti a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezése ügyéről való le­
mondást. Az egyéni kis- és közép­
paraszti gazdaságokban a terme­
lés növekedésének lehetőségei
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erősen korlátozottak. Olyan kor­
ban élünk, amikor rohamléptek­
kel fejlődik a mezőgazdasági 
technika és tudomány: a traktor 
és kombájn korában a kisparcel- 

összehasonlíthatatlanul na­
gyobb akadálya a termelés fej­
lődésének, mint volt — mondjuk 
a századforduló idején a gőzeke 
korszakában.

A szocialista mezőgazdasági 
nagyüzemekben a munka termelé­
kenységének olyan fokú növelése 
válik lehetővé, amely a nagyüze­
mi gazdálkodást az egyén számá­
ra is és az egész nép számára is 
szükségessé és rendkívül elő­
nyössé teszi; Kézi műveléssel 
azonos átlagtermést véve alapul 
gabonatermésnél egynapi munká­
ra 70 kilogramm megtermelt 
gabona esik. A gépesített nagy­
üzemű mezőgazdaságban viszont 
4 mázsa. A munka termelékeny­
sége tehát hatszorosára növeke­
dik. Még nagyobb az eltérés, ha 
a. gépesítés eredményeit a leg­
munkaigényesebb növényre vo­
natkoztatjuk.

Tehát, ha mezőgazdaságunkat 
igazán korszerűvé akarjuk tenni, 
ha túl akarjuk szárnyalni a leg­
fejlettebb kapitalista országok 
mezőgazdaságait, mint ahogy 
akarjuk, akkor minden erőnkkel 
támogatnunk kell a nagyüzemi 
gazdálkodásnak a dolgozó pa­
rasztok által legelfogadhatóbb 
formáját, a termelőszövetkezete­
ket. (Taps.) Azt a hatalmas vál­
tozást,, amelyet a termelőszövet­
kezet megjelenése jelent a mező- 
gazdaság termelési és gazdasági 
viszonyaiban azonban csak a 
kis- és középparasztokkal való 
megegyezés alapján lehet végre­
hajtani, mert különben a mun­
kás-paraszt szövetségen, népi de­
mokratikus államhatalmunk
alapján esnék csorba.

Ma már sohszáz tsz bizonyítja 
a szocialista nagyüzemit termelés fölényét

Az a kis- és középparaszt, aki­
nek termelését népi demokrá­
ciánk támogatja és segíti, csak 
akkor lép a szövetkezeti gazdál­
kodás útjára, ha meggyőződik 
arról, hogy az a számára gazda- 
ágilag előnyös.
Ma már sokszáz termelőszö­
vetkezetünk vau olyan, 
amelynek eredményei kéz­
zelfoghatóan bizonyítják a 
szocialista nagyüzemi terme­
lés fölényét a parcellás gaz­

dálkodással szemben.
De ugyanakkor még többszáz 
olyan is akad, amely rendkívül 
rosszul gazdálkodik és alkalmat 
ad a Mákoknak és az ellenséges 
elemeknek arra, hogy rossz pél­
dájukra hivatkozva távol tart­
sák a kis- és középparasztokat a 
szövetkezeti gazdálkodástól.

Úgy kell dolgozni, hogy a gyen­
ge termelőszövetkezetek is fel 
tudjanak zárkózni a jók mellé.

Termelőszövetkezetek megszi­
lárdítása szempontjából, amely 
ma falusi munkánk központi fel 
adata — legfontosabb behozni 
azt a lemaradást, amely szövet­
kezeteinkben a kapásnövények 
termelésében és az állattenyész­
tés hozamaiban van.

Az állami gazdaságok is, ame­
lyek már úgy, ahogy megtanultak 
gabonát termelni, legerősebben a 
kapásnövényeknél maradtak ie, 
termésátlagaik kukoricából és 
burgonyából egyenesen szégyen- 
teljesek. Köztudomású, hogy a 
kukorica termelési költsége a 
paraszti gazdaságokban alacso­
nyabb, mint a gabonáé, de nem 
így van az állami gazdaságok­
ban, ahol egy mázsa kenyérga­
bona önköltsége 112 Ft, egy 
mázsa kukoricáé pedig átlagosan 
208 Ft.

Az állami gazdaságok egész te­
vékenységére károsan hat ki ez 
a hiba, ez az egyik legfőbb oka 
a szinte állandósult takarmány- 
hiánynak és a rendkívül magas 
deficitnek. Ahhoz, hogy az álla­
mi gazdaságaink, a szocialista 
nagyüzemű gazdálkodás iskolái­
vá, fejlett nagyüzemű áruter­
melő gazdaságokká legyenek,

x'ények termelése terén mutatko­
zó szégyenletes lemaradást.

Miért van az, hogy termelőszö­
vetkezeteinkben is és az állami 
gazdaságainkban is a kalászosok­
hoz képest összehasonlíthatatla­
nul gyengébbek a kapásnövények 
átlagai?

A hiba gyökere abban van 
hogy

a kapásnövények termelését 
összehasonlíthatatlanul gyen­
gébben gépesítettük, mint a 

kalászosokét.
Az elkövetkező években a me­

zőgazdaság gépesítésében olyan 
gyakorlatot kell folytatnunk 
amely alkalmas ezeknek a hi­
báknak a kiküszöbölésére, azaz 
el kell látni a gépállomásokon 
keresztül a termelőszövetkezete­

ket könnyű traktorokkal, kulti- 
vátorokkal, répa, kukorica és bur­
gonya betakarító gépekkel. 
(Taps.) Ez azonban nem megy 
egyik napról a másikra, évek 
kellenek hozzá. Addig is, már 
ebben az évben is minden evőt 
összpontosítani kell arra, hogy 
termelőszövetkezeteinkben és ál­
lami gazdaságainkban a kapás­
növények termelésében is kielé­
gítő eredményt tudjunk elérni. 
Ahol nincs könnyű traktor és 
kultivátor, ott fel kell használni 
a lókapát és a tolókapát is. Amíg' 
nincs négyzetes vetőgép, addig 
kézzel kell négyzetesen vetni. De 
mindenképpen biztosítani kell 
hogy a termelőszövetkezetek és 
állami gazdaságok termésátlaga 
kapásnövényekben is jóval túl­
haladja az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztokét.

Termelőszövetkezeteink egyil 
legnagyobb feladata, fejlett kö­
zös állattenyésztés létrehozása, 
amely nélkül szilárd, jövedelme­
ző nagyüzemű szövetkezeti gaz­
daság egyenesen elképzelhetet­
len. Jelenleg termelőszövetkeze­
teink közös állatlétszáma nagyon 
alacsony és hozamuk is rendkí­
vül kevés, emiatt a termelőszö­
vetkezetek a lehetőségeikhez ké­
pest kevés pénzjövedelemre tesz­
nek szert. A termelőszövetkeze­
tek közös állattenyésztésének fej­
lesztése érdekében mindenek­
előtt azt kell biztosítani, hogy a 
szövetkezetek megfelelő takar­
mánnyal rendelkezzenek. Ehhez 
a kapásnövények termésátlagá­
nak növelése mellett az szüksé­
ges, hogy nagy gonddal takarít­
sák, be a szálastakarmányokat és 
ne engedjenek egyetlen mázsa 
szénát sem elpusztulni;

A termelőszövetkezetek gazda­
ságának fejlesztése nagymértek­
ben a gépállomásainkon múlik. 
Népi demokratikus államunk raj­
tuk keresztül látja el a termelő- 
szövetkezeteket a legkorszerűbb 
technikával. Gépállomásaink 
munkája dönti el, hogy ez a tech­
nika növeli-e és ha igen, milyen 
mértékben növeli a termésátla­
gokat.

Ahhoz, hogy a gépek a ho­
zamok gyors növelését ered­
ményezzék, gépállomásaink 
vezetőinek szakítani kell az­
zal a szűk szemlélettel, amely 
szemellenzősen csak a nor­

málholdak teljesítését nézi.
Természetesen a normálhold is 
fontos, de ennél sokkal döntőbb 
a termésátlag. (Taps.) Ezért kell 
nagy örömmel üdvözölni Balogh 
elvtársnak, a szocialista munka 
hősének versenykihívását (Taps), 
aki azt javasolta, hogy Tóth elv­
társsal meginduló versenyében a 
hozzájuk tartozó tenmelőszövet 
kezetek termésátlagai és ne nor­
málholdak alapján döntsék el, 
hogy ki az első. (Taps.)
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Ságra ugyanis ugyanúgy kell e Pongrt
begyűjtési és adókötelezettséget
megállapítani, mintha egyéni Pongrácz Ke
gazdaság lenne. (Nagy taps.) budapesti tana

A háztáji gazdaság megnövelé- lasában a töb
se ma még nem vált nagymére- mondotta:
tűvé, de ilyen kérdésekben „jobb A tanácsok
félni, mint megijedni“, könnyebb alatt jelentőse
kijavítani a hibát addig, ameddig A minisztériun
nem nő nagyra. tézését: adták á

Fel kell hívni a figyelmet egy Ueztek a nőve
másik idevágó kérdésre is, a sző- kielégítése sor
vetkezeti demokrácia betartásé- nyekent a buc
ra. Még az időlegesen, egyébként nács irányításé
jó gazdasági eredményt elér® tok és intézne
termelőszövetkezetek sem gya« száma ma 16,
korainak megfelelő vonzó ha- irányított gazc
tást, ha ott a vezetők kiskirá- jesítménye és
lyoskodnak, ha nem hallgatnak sége: tizenhét
a szövetkezeti tagságra, ha csa- Az egészség

A megnövelt háztáji gazdaságot úgy 
hell kezelni, mintha egyéni gazdaság lenne

Nagyra kell értékelni a trak­
torosok versenyének ezen új for­
máját. Ha traktoristáink ma már 
sőkezerre rugó serege ezen az 
alapon dolgozik, akkor a gépál­
lomások betöltik történelmi fel­
adatukat, a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésének igazi mo­
torjaivá válnak. (Taps.)

Ha pedig a termelőszövetkeze­
tek termésátlagai nemcsak ga­
bonafélékben, hanem kapások­
ban is túlhaladják az egyéni pa­
rasztokét és ezt gépesítés segít­
ségével kevesebb munkával érik 
el,, ha nagy hozamú közös állat- 
tenyésztéssel rendelkeznek, ak­
kor biztosítva van, högy a szö­
vetkezeti tagok jövedelme meg­
haladja a középparasztokét. Ez­
zel pedig megteremtjük a szocia­
lizmus teljes győzelmének leg­
fontosabb gazdasági előfeltételét 
a faluban.

A gyakorlati tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy a termelőszö­
vetkezetek fejlődésének ezen 
anyagi feltételeinek létrehozása 
mellett — bármilyen fontos is 
legyen az — van egy másik kö­
vetelménye is a termelöszövetke-

meg kell szüntetniök a kapásnö- zetek fejlesztésének,

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó paraszt, a termelőszö­
vetkezetbe akkor lép be szí­
vesen, ha ott olyan körülmé­
nyek között dolgozhat, ame­
lyek a számára elfogadhatók.
A termelőszövetkezetek műkö­

désének van írott törvénye, a 
mintaalapszabályzat, amelyet a 
termelőszövetkezetek küldöttei­
nek tanácskozása fogadott el 
Vannak azonban termelőszövet­
kezeteink, ahol durván megsértik 
ezt az alapszabályt — ahogy erre 
Losonczi elvtárs felhívta a figyel­
met — újra gyakori eset az, hogy 
az alapszabályban megállapított 
mértéken túl növelik a háztáji 
gazdaságot a közös gazdaság re 
vására. Ezen szövetkezetekben 
nem bontakozhatik ki a szövet­
kezdeti nagyüzemű termelés fölé­
nye. Mert hiszen a főfigyelmet 
nem a nagyüzemű gazdálkodásra, 
hanem a háztáji gazdálkodásra 
fordítják. Sebaj — gondolják az 
ilyen termelőszövetkezetben í 
hangadók — „megmarad az ál 
lami, az adóbegyűjtési és egyéb 
kedvezmény“. De ebben is téved­
nek, a megnövelt háztáji gazda-

íádi klikkek alakulnak ki, azaz, 
ha a munka nem a szövetkezeti 
demokrácia szellemében folyik.

Ezért párt- és állami szerveink­
nek nagy gondot kell fordítani 
arra, hogy termelőszövetkeze­
teinkben a tagság a szövetkezet 
gazdájának érezze magát.

Tisztelt Pártkongresszus!
A falun lényegében két egysé­

ges, egymástól elválaszthatatlan 
feladatot kell megoldani; fel kell 
emelni a mezőgazdasági terme­
lés színvonalát és tovább kell 
fejlesztenünk elsősorban a meg­
lévő termelőszövetkezetek meg­
szilárdítása útján a termelőszö­
vetkezeti mozgalmat.

Munkásosztályunk, egész dol­
gozó népünk alapvető érdeke az, 
hogy ezeket a feladatokat együtt 
és ne egyiket a másik rovására 
oldjuk meg. Súlyos bűnt követ 
el, aki a mezőgazdasági terme­
lést úgy akarja fejleszteni, hogy 
lemond a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezéséről. Az ■ ilyen 
munka eredménye nem több ga­
bona, hús, zsír, zöldség és gyü­
mölcs lenne, hanem kudarc. Ha­
sonlóan sikertelen lenne és nem 
vezetne jó eredményre a terme­
lőszövetkezetek fejlesztése sem, 
ha nem kötnénk össze a mező- 
gazdasági termelés fejlesztésével.

A mezőgazdasági termelés el­
hanyagolása nemcsak az élet­
színvonal emelését akadá­
lyozná meg, hanem népi de­
mokratikus államhatalmunk 
alapját, a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetsé­

gét is gyengítené.
E két feladat egységét azért is 

kell hangsúlyoznunk, mert pár­
tunk gyakorlatában gyakran elő­
fordul az, hogy egységét alkotó 
feladatokat elválasztunk egymás­
tól.

Mint a marxizmus-leninizmus 
tanítja — középparasztságot nem 
lehet megnyerni a kulákság el­
leni harc nélkül, mégis sok he- 
yütt az elmúlt hónapokban bele­

estek ebbe a hibába. Hasonló 
volt a helyzet a termelőszövetke­
zet és egyéni parasztok kérdésé­
ben is. A múlt év júniusa előtt 
elhanyagoltuk az egyénileg dol­
gozó parasztokat, utána pedig — 
miután Központi Vezetőségünk 
ezt a hibát felvetette, sok párt­
szervünk nem törődött, vagy ke­
zeset törődött a szövetkezeti gaz­
daságokkal. Tanuljuk meg végre 
népünktől, hogy fél igazság —- 
nem igazság.

Ki kell küszöbölni ezt a végle­
tekben való mozgást, olyan gya­
korlatot kell követnünk, amely 
biztosítja, hogy pártunk politiká­
ját necsak részleteiben hajtsuk 
végre, hanem egészében. Ne en­
gedjük pártunk politikájának el­
ferdítését, harcoljunk annak kö­
vetkezetes, minden ferdítés nél­
küli végrehajtásáért. Ne feled­
kezzünk meg arról, hogy az osz­
tályellenség egyik módszere, ép­
pen politikánk elferdítése, egy­
mástól elválaszthatatlan kérdé­
sek szétszakítása és az a kommu­
nista, aki ezt tűri és maga is 
egyoldalúan, elferdítve hajtja 
végre a párt politikáját, .akarva- 
akaratlanul az ellenség, a kulák­
ság malmára hajtja a vizot.

III. kongresszusunk nagyszerű 
bizonyítéka pártunk és politikánk 
egységének, ez az egység tükrö­
ződjék vissza gyakorlati mun­
kánkban is és akkor nem ma­
rad el a győzelem,
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Pongrác* Kálmán elvtárs felszólalása
Pongrácz Kálmán elvtárs, a 

budapesti tanács elnöke felszóla­
lásában a többi között ezeket 
mondotta:

A tanácsok feladatai négy év 
alatt jelentősen megnövekedtek. 
A minisztériumok sok feladat in­
tézését adták át és újak is jelent­
keztek a növekedő szükségletek 
kielégítése során. Ennek eredmé­
nyeként a budapesti városi ta­
nács irányítása alatt álló váliala- 
iok és intézmények dolgozóinak 
száma ma 165.000. Az általuk 
irányított gazdaság termelési tel­
jesítménye és forgalmi tevékeny­
sége: tizenhét milliárd forint.

Az egészségügyi, oktatási és 
népművelési 'hálózat jórésze a 
főváros területén szintén a ta­
nács irányításával működik. Ta­
nácsaink munkája ma valóban 
különbözik a régi önkormányzati 
formától és. tartalomtól. Nem 
tudunk rv,ónban megfelelni a pro­
letárdiktatúra gazdasági, szerve­
ző és kulturális-nevelő funkció 
állal előírt feladatoknak, mert 
nem rendelkezünk a végrehajtás 
előfeltételével.

Mi, akik a tanácsban dolgo­
zunk, régebben látjuk és több­
ször szóvá is tettük munkánk 
akadályait. A feladatok növeke­
dése mellett a tanácsok hatás­
körét a nap mint nap megjele­
nő rendelkezések csökkentik.

Az egyes minisztériumok 
mindjobban beavatkoznak a 
tanácsok és az irányításuk 
alatt álló trösztök, vállalatok, 

intézmények ügyeibe.
Az önállótlanság, különösen a 
tervezésben, a beruházásoknál, 
az anyagellátásban, a pénzügyek­
nél, a béralap és létszámgazdál­
kodásban gátolja a tanácsok 
munkáját.

A tanácsok csökkent hatáskö­
rének és a minisztériumok min­
den üggyel való foglalkozásának 
következménye az a rendelet, 
utasítás- és intézkedésözön, ame­
lyen lassan a legjobb jogászok 
is képtelenek eligazodni. Vájjon 
hogyan iud akkor eligazodni az 
egyszerű ember?

Az államigazgatásban kiala­
kult túlzott centralizmus az 
egyik főoka annak, hogy ta­
nácsüléseink formálisak, hogy 
nem alakult ki, mert nem 
alakulhatott ki termékeny 
vita afölött, hol és mit fej­
lesszünk, építsünk, mit ter­
meljünk és mire fordítsuk 

anyagi eszközeinket.
A tanácsüléseken tanácstag­

jaink választóiknak sok kisebb- 
nagyobb panaszát és javaslatát 
tették szóvá. A végrehajtó bizott­
ság azonban a felvetett kérdé­
sek nagyrészét, főleg hatáskör 
hiánya miatt nem tudja megol­
dani. Számos tanácstagot kedvet- 
lenít ez el, csökkenti a köteles­
ség- és felelősségérzetét.

Mi is sok tekintetben hibásak 
vagyunk amiatt, hogy nem tud­
tuk biztosítani a tanács válasz­
tott szerveinek jobb működését. 
A tanácsok megalakulása után 
hosszú ideig hagytuk, -hogy a vég­
rehajtó bizottság apparátusa a 
tanács fölé nőjön, s az állandó 
bizottságok nem feladatuknak 
megfelelő munkát végezzenek. 
Nem ismerjük még mindig elég­
gé vállalatainkat, intézményein­
ket, rendszertelenül hívjuk össze 
a kerületi elnököket, sokszor ma­
gunk is papír-intézkedésekkel 
tesszük bürokratikussá a kerületi 
tanácsok munkáját.

Ugyanakkor, amikor felfele 
harcolunk a feladatok ellátásá­
hoz szükséges önállóságért, nem 
vagyunk ilyen következetesek a 
kerületi tanácsok önállóságának 
biztosításában.

Nem fordítunk elég gondot a 
tanácsdemokrácia betartásá­

ra.
Tanácstagjaink a tanácsdemokrá­
cia megsértésének tekintik pél­
dául a kooptálást. A tanácstagok 
iogosan kifogásolják, hogy miért 
nem kerületi póttagokból hívjuk 
be az új tanácstagokat, A ko

optálást meg kell szüntetni, 
ugyanakkor a tanácstagok vissza­
hívásának a lehetőségét biztosí­
tani kell. Ez úgy valósítható 
meg, amint erről Nagy Imre elv­
társ beszélt — hogy a tanács­
tagokat személy szerint, választó- 
körzetenként kell megválasztani. 
A tanácstag igy tudni fogja, hogy 
kik a választói, a választók pe­
dig tudhatják, hogy ki a küldött­
jük, beszámoltathatják, munká­
ját ellenőrizhetik, a tanácsok így 
kerülnek közel választóikhoz.

Pongrácz Kálmán elvtárs ez­
után a következőket javasolta:

A tanácsokat gazdasági 
* egységként keli kezelni. 

A költségvetési, anyag, beru­
házási, bér- és létszámkerete­
ket úgy kell megszabni, hogy 
azokkal önállóan gazdálkodhas­
sanak és azokon belül átcso­
portosításokat végezhessenek,
O Az állami bevételek ter- 
“• vének teljesítésében az 

eddiginél sokkal jobban kell a 
tanácsok érdekeltségét biztosí­
tani. Lehetővé kell tenni, hogy 
az egyes feladatok végrehajtása

során létrejövő megtakarítások­
kal a tanácsok szabadon ren­
delkezzenek.

Q Meg kell szüntetni azt a 
’■'* gyakorlatot, hogy kimon­

dottan helyi jelentőségű ügyek 
sok fórumon menjenek keresz­
tül. Ezekben az ügyekben a ta­
nácsok véglegesen dönthesse­
nek, a minisztériumok csak elvi 
irányítást adjanak.

A A tanácsok önállóságának 
fokozása érdekében ren­

deletét kell kiadni és azok ki­
adása előtt meg kell hallgatni 
a helyi tapasztalatokkal ren­
delkező tanácsokat, hogy ne 
kelljen az érvényben lévő ren­
delkezéseket gyakran megvál­
toztatni.
Tisztában vagyunk feladataink 

fontosságával, a tanácsok súlyá­
val, felelősségünkkel, amellyel 
választóinknak, Budapest népé­
nek tartozunk — mondotta befe­
jezésül. Vállaljuk a növekvő fel­
adatokat és íriszem, hogy a kon­
gresszus határozatai hatalmas 
anyagi és erkölcsi alapot, önbi­
zalmat és lendületet fognak adni 
a nagy feladatok végrehajtásá­
hoz. (Nagy laps.)

Rónai Stíndor elvtárs felszólalása
Felszólalása elején Rónai Sán­

dor elvtárs a horthysta parla­
ment és a mi országgyűlésünk 
képviselőinek összetétele közötti 
alapvető különbségről beszélt. 
Ezután így folytatta:

Népünk azt várja képviselői­
től, hogy legyen segítője és 
szószólója közérdekű ügyek­
ben és jogos egyéni pana­

szainak orvoslásában.
Evezze a képviselő, hogy a nép 
bizalma küldte az országgyűlés­
be és ez a bizalom arra kötelezi, 
hogy fáradhatatlanul szolgálja a 
népet, tartson szoros kapcsolatot 
a dolgozó tömegekkel, ismerje 
meg a tömegek véleményét, bírá­
latát és kezdeményezését. Legyen 
választóinak állandó felvilágosí- 
(ója, nevelője, segítse leleplezni 
a nép ellenségeit, éljen együtt 
a néppel és tanuljon tőle. Pár­
tunk Központi Vezetősége nagy 
segítséget nyújtott a képviselői 
munka ellátásához azzal a hatá­
rozatával, melyben feladatukká 
tette a megyei pártbizottságok­
nak, hogy nyújtsanak fokozott 
mértékben segítséget a képviselői 
feladatok minél sikeresebb ellá­
tásához. Megyei pártbizottságaink 
többségükben eleget is lettek a 
Központi Vezetőség határozatá­
nak, segítik a képviselőket mun­
kájukban.

Azok a képviselő elvtársak, 
akik feladataik jó ellátására tö­
rekednek, tapasztalják, hogy

dolgozó népünk örömmel fo­
gadja a képviselőket.

Azon keresztül, hogy
a képviselők felkeresik vá­
lasztóikat és rendszeresen be­
számolnak munkájukról, dol­
gozó népünk érzi a gyökeres 
változást, hogy nemcsak vá­
lasztáskor, — mint a múlt­
ban, — hanem választások 
után is ott van közöttük a 
képviselő, tájékoztatja a vi­
lág eseményeiről, a béke­
harc sikereiről, segíti mun­
kájukban, ügyes-bajos dol­
gaikban és jogos panaszaik 

orvoslásában egyaránt.
A képviselő elvtársak tapasz­

talata alapján is megállapítható, 
hogy dolgozó népünk helyesli 
pártunk politikáját, kormányunk 
programmját és kész harcolni 
azok megvalósításáért.

A képviselő elvtársak jelenté­
seiből azonban az is kitűnik, hogy 
egyes helyi szerveinknél még 
túlteng a bürokrácia, a lelketlen 
munka és ami ezzel együtt jár, 
az adminisztratív intézkedések, a 
tömegek lebecsülése.

Helyi tanácsaink arról is pa­
naszkodnak viszont, hogy 
nem kapnak megfelelő tá­
mogatást a felsőbb szervektől, 
egyes esetekben a pártbizott­

ságoktól sem.
Felterjesztéseikre késve, vagy 
egyáltalában nem kapnak választ

felettes szerveiktől. Nenn ritka 
eset, hogy felsőbb szervek súlyo­
san sértik önállóságukat, meg­
hallgatásuk nélkül intézkednek. 
Ilyen eset például

Mezőkövesden történt, ahol a 
gépállomás építkezéseihez a 
tanács megkérdezése és hoz­
zájárulása nélkül fogtak hoz­
zá cs vesznek igénybe olyan 
21 hold földet, melybe az ősz- 
szcl búzát és árpát vetettek.
A helyi tanács persze öröm­
mel fogadja a gépállomás fej­
lesztését, de ha a felsőbb 
szerve kellő időben tudomá­
sára hozta volna az új gép­
állomás építésére vonatkozó 
tervet, akkor az igénybeveen- 
dö területet ősszel nem vetet­
ték volna be, most nem szár­
mazna belőle kár cs az érde­
kelt tulajdonosoknak tudtak 
volna tartaléktőidből csere- 

földet biztosítani.
Miután a tartalókföldeket a ta­
vasz folyamán toishaszonbérietbe 
adták, így most az érdekelteket 
nem tudják kielégíteni. Ilyen ese­
tek adódnak abból, ha a felsőbb 
szervek nem veszik figyelembe 
a helyi tanács véleményét, ha 
sértik annak önállóságát.

Képviselő elvtársaink nem egy 
esetben találkoznak egyes szer­
veknél meg nem értéssel, sőt 
olyan eset is előfordul, mint 
egyik baranyamegyei képviselő 
elvtársunk panaszolja, hogy a 
megyei tanácselnök elvtárs több 
alkalommal másirányú elfoglalt­
ságra való hivatkozással nem 
fogadta a képviselőt. Vagy egyik 
veszprémmegyei képviselő elv- 
társ panaszolta, hogy egy pana­
szos ügyében itt járt és április 
6-án — mint mondja — nem en­
gedték be a közlekedésügyi mi­
nisztérium vasúti főosztályára az­
zal az indokolással, hogy ott az­
nap nem fogadnak feleket.

Mindezeket a hibákat elvtár­
saim sürgősen ki kell küszöbölni.

Megyei pártbizottságaink ad­
janak meg nagyobb segítséget 
a képviselői feladatok ellá­
tása érdekében, tájékoztas­
sák az eddiginél rendszere­
sebben a megyei képviselő­
ket, a helyi politikai cs gaz­
dasági kérdésekről, hogy a 
képviselők a párt- és kor­
mányhatározatok népszerűsí­
tése, a tömegek mozgósítása 
érdekében minél eredmé­
nyesebb munkát tudjanak vé­

gezni.
Külön is ki akarom itt hang­

súlyozni, hogy a mezőgazdaság 
fejlesztésére vonatkozó párt- és 
kormányhatározatok végrehajtá­
sánál különösen nagy segítséget 
kell nyújtanunk dolgozó paraszt- 
képviselő elvtársainknak, akik 
között vannak termelőszövetke­
zeti elnökök és tagok, valamint 
dnleozó uarasztasszonyok is,

A kongresszus hatodik napja
A Magyar Dolgozók Pártja III, kongresszusának hatodik 

napján, szombaton délelőtt Szál a 1 Béla elvtárs, a Politi­
kai Bizottság póttagja nyitotta meg az ülést. Folytatódott a 
második napirendi pont felett a vita.

Varga Jenő elvtárs, a baranyamegyei tanács elnö­
kének felszólalása után Pacco Giordano elvtárs, Trieszt 
Szabad Terület Kommunista Pártja Központi Bizottságának 
tagja üdvözölte a kongresszust, lelkes taps közepette. Ezután 
Jánosi Ferenc elvtárs, a népművelési miniszter első 
helyettese s-zólt hozzá Nagy Imre elvtárs beszámolójához, 
majd a chilei Kommunista Párt küldötte mondott üdvözlő 
beszédet, amelyet a küldöttek lelkes tapssal fogadtak.

Az elnöklő S z a 1 a 1 Béla elvtárs bejelentette: a buda­
pesti cs néhány megyei küldöttségtől javaslat érkezett a 
kongresszus elnökségéhez, hogy a második napirend feletti 
vitát zárják le. A javaslatot a küldöttek egyhangúlag elfo­
gadták,

A kongresszus a második napirendi ponttal kapcsolatban 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel a következő határozatot fo­
gadta cl :

„A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa 
jóváhagyja Nagy Imre elvtárs beszámolóját: „Az 
államigazgatás és a tanácsok feladatairól“ és az 
abban megjelölt feladatokat a párt tevékenysé­
gében irányelvnek tekinti.“

A kongresszus ezután áttért a harmadik napirendi 
pontra: a Központi Ellenőrző Bizottság beszámolójára. 
A harmadik napirendi pont előadója Kiss Károly elv­
társ, a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke volt. Beszámoló­
ját a küldöttek hosszantartó, lelkes tapssal fogadták.

A kongresszus a Központi Ellenőrző Bizottság beszámo­
lóját tudomásul vette és egyhangúlag a következő határoza­
tot hozta :

„A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa 
jóváhagyja Kiss Károly elvtársnak, a Központi 
Ellenőrző Bizottság elnökének a Központi Ellen­
őrző Bizottság tevékenységéről szóló beszámoló­
ját.“

Ezután Olt Károly elvtárs, a Központi Vezetőség 
tagja, a fcllcbbviteli bizottság jelentését ismertette. A fcllcbb- 
viteli bizottság javaslatát a kongresszus egyhangúlag el­
fogadta.

Ezután szünet következett.
Szünet után áttértek a negyedik napirendi pont: „A Ma­

gyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzatának módosítása" 
tárgyalására. Ács Lajos elvtárs előadó beszámolóját a 
küldöttek hosszantartó viharos tapssal fogadták.

Ezután Áléira De La Péna elvtársnő, az Argentin 
Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, L a r s 
G u n n a r Öhmann elvtárs, a Svéd Kommunista Várt 
Politikai Bizottságának tagja, Jacob Brandenburg 
elvtárs, a Holland Kommunista Párt Politikai Bizottságának 
tagja, Jáeov Silber elvtárs, az Izraeli Kommunista Párt 
Politikai Bizottságának tagja üdvözölte a kongresszust, 

Ezután ebédszünet következett.
A szombat délutáni ülést Gcrő Ernő elvtárs, a Po­

litikai Bizottság tagja nyitotta meg. Beszámolt a kongresszus 
tiszteletére rendezett szocialista munkaverseny eredményeiről 
és ismertette a kongresszus elnökségének határozatát a 
kongresszusi zászlók odaítéléséről.

Ezután megkezdődött a Szervezeti Szabályzat módosítá­
sának vitája. Dénes István elvtársnak, a zalamcgyei 
pártbizottság első titkárának felszólalása után Emil Ar­
nold, a Svájci Munkapárt Politikai Bizottságának tagja kö­
szöntötte a kongresszust. Ezután Koblov Erzsébet elv­
társnő, a vasmegyei DISz bizottság titkára szólalt fel, majd 
John Bron welly Miles elvtárs, az Ausztráliai Kom­
munista Párt Politikai Bizottságának tagja mondott üdvözlő 
beszédet.

Barczi Gyula elvtárs, a hajdúmegyei pártbizottság 
első titkára volt a következő felszólaló. Daliand Ran- 
dulf Leonhard elvtárs, a Norvég Kommunista Párt 
Központi Vezetőségének titkára üdvözölte ezután a kongresz- 
szust. Gerő Ernő elvtárs felolvasta Drbani elvtárs, 
Luxemburg Kommunista Pártja főtitkárának a kongresz- 
szushoz intézett üdvözlő táviratát. Bognár Imre elvtárs, 
a közlekedés- és postaügyi minisztérium vasútpolitikai főosz­
tályának vezetője szólalt fel ezután, majd szünet következett.

Szünet után Fülöp Péter elvtárs, a II. kér. pártbi­
zottság első titkára. Kerek István elvtárs, a bajai párt- 
bizottság első titkára és Hortobágyi János elvtárs, a, 
gy őr megyei pártbizottság első titkára szólalt fel. Ezután 
Gcrő Ernő elvtárs bejelentette, hogy az elnökséghez ja­
vaslat érkezett a vita lezárására.

A kongresszus egyhangúlag úgy határozott, hogy a 4. 
napirendi pont felett a vitát lezárja.

A Szervezeti Szabályzat módosításához elhangzott felszó­
lalásokra Ács Lajos elvtárs válaszolt.

A 4. napirendi ponttal kapcsolatban a kongresszus egy­
hangúlag a következő határozatot hozta :

”A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa 
meghallgatta cs megvitatta Acs Lajos elv­
társnak, a Központi Vezetőség titkárának beszá­
molóját a Szervezeti Szabályzat módosításáról, 
valamint a Szervezeti Szabályzat módosított 
tervezetét. A kongresszus jóváhagyja Ács Lajos 
elvtárs beszámolóját, ugyancsak jóváhagyja a 
Szervezeti Szabályzatot a kongresszus által ki­
küldött bizottság módosító javaslataival együtt. 
A kongresszus által ilymódon jóváhagyott Szer­
vezeti Szabályzat a Magyar Dolgozók Pártjának 
érvényes Szervezeti Szabályzata.“

Az új Szervezeti Szabályzat elfogadását a küldöttek ha­
talmas tapsviharral ünnepelték. Percekig zúgott a kiáltás : 
„Éljen a Párt!“

A kongresszus ezután áttért az 5. napirendi pontra : a 
Magyar Dolgozók Pártja vezető szerveinek megválasztására. 
A kongresszus ülését vasárnap délelőtt folytatja.
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SZOMBAT DÉLELŐTTI ÜLÉS

A Központi Ellenőrző Bizottság beszámolója
Előadó: Kiss Károly elvtárs

A Központi Ellenőrző Bizott­
ság' a II. kongresszus óta eltelt 
időben igyekezett a párt Szerve­
zeti Szabályzatában lefektetett 
feladatának eleget tenni. Ez idő 
óta 2187 párttag ügyében foly­
tatott vizsgálatot. A vizsgálatot 
követő tárgyalásokon 1128 eset­
ben hozott kizárási határozatot. 
A Központi Ellenőrző Bizottság 
454 esetben változtatta meg az 
alsóbb pártszervezetek fegyelmi 
határozatait. Az esetek kisebb 
részében súlyosbította, nagyobb 
részében azonban enyhítenie kel­
lett a határozatokat, mert azo­
kat nem a mindenre kiterjedő 
gondos vizsgálat alapján hozták 
meg; * ' :

A kommunista erkölcs fogal­
mát párttagjaink gyakran igen 
szűk értelemben fogják fel és: 
azt az egyéni magatartásukra, a 
másik nemhez való viszonyuk 
kérdéseire akarják korlátozni. Ez 
így elvtársak helytelen. A kom-: 
munista erkölcs jelenti az önzet­
len harcot pártunk célkitűzé-: 
seiért, jelenti a tevékeny rész­
vételt építőmunkánkban. Párt- ■ 
tagjaink erkölcsi magatartásá­
nak fokmérője a párthoz, a mun­
kához, a szocialista tulajdonihoz 
való viszonyuk. A párttag erköl­
csi magatartásának ezen alap­
jait itt-ott bizony még megsér­
tik. Nem egy helyen látjuk, hogy 
párt- és állami funkcionáriusok 
a népvagyonnal gondatlanul és 
könnyelműen bánnak.

Evről-évre emelkedik az ügyek 
fezáma, melyekben a Központi. 
Ellenőrző Bizottságnak kell vizs­
gálatot folytatnia, de különösen 
emelkedett a Központi Vezetőség 
1953 júniusi határozata óta, 
amióta egyrészt a kommunisták 
bátor bírálataikkal több hibát 
tártak fel, másrészt nem nyug­
szanak bele, ha igazságtalanul 
éri őket sérelem. Június óta a 
kommunisták és pártonkívüüek 
jobban vigyáznak az állam, a nép 
vagyonára. Egyre többen lépnek 
fel a pazarlások, a szervezetlen­
ség, a selejt, a hanyag munka 
ellen. Ilyen vonatkozású ügyek­
kel is gyakran fordulnak a Köz­
ponti Ellenőrző Bizottsághoz. A 
Központi Ellenőrző Bizottság 
számos pártunkba befurakodott 
ellenséges elemet zárt ki a párt­
ból. Sok esetben vont felelősség­
re párt- és állami funkcionáriu­
sokat a párt politikájának eltor­
zítása miatt. A dolgozók ébersé 
gének segítségével számos eset­
ben lepleztünk le kártevőket, a

nép vagyonának dézsmálok, terv- 
cs-alőkat és a párt szervezeteibe 
befurakodott egyéb rossz eleme­
ket.

A Központi Ellenőrző Bizott­
ság eljárt olyan párttagokkal 
szemben, akik személyes bosszú­
ból üldözték, vagy minden ok 
nélkül zárattak ki tagokat, a 
pártszervezetekből.

Varga Lajos pártonkívüli kö­
zépparaszt a Központi Vezető­
ség titkárságához fordult panasz- 
szal, hogy a méhtelek! községi 
és a csengeti járási tanács nem 
orvosolja jogos sérelmeit.

Varga Lajos panaszát a sza- 
bolcsmegyei tanács vizsgálta 
meg. A vizsgálat bebizonyította, 
hogy a bejelentő több sérelme 
jogos: vele több esetben igazság­
talanul jártak el és, hogy a köz­
ségi tanács végrehajtó bizottsá­
gának titkára közömbösen kezeli 
a parasztok ügyét. A megyei ta­
nács utasította a járási tanács 
elnökét Varga Lajos panaszának 
orvoslására és arra, hogy álla­
pítsa meg a VB titkár. Juhász 
Gyula felelősségét. Ezt az utasí­
tásit a járási tanács elnöke nem 
hajtotta végre. Ellenkezőleg, 
újabb jegyzőkönyv felvételét 
rendelte el a bejelentővel szem­
ben. Rá akarták bírni ezt a pa­
rasztembert egy hamis jegyző­
könyv aláírására. A községi VB 
titkár minden áron kuláknak 
akarta minősíteni s ezért a Var­
ga család múlt századbeli vagyo­
na és földmennyisége után ku­
tattak. A jogos panaszt csak a 
Központi Ellenőrző Bizottság szi­
gorú fegyelmi büntetése után 
orvosolták.

Végül elvtársak, beszélnem 
kell még arról, hogy a beszámo­
lási időben

hogyan javult a párttagoktól 
és pártonkívüliektől érkező 
bejelentésekkel, levelekkel és 
panaszokkal való foglalkozás 

a pártbizottságoknál.
A központi és helyi pártszer­

vezetek a párttagoktól és párton­
kívüli dolgozóktól a legkülönbö­
zőbb kérdésekben — és pedig 
nemcsak személyi, vagy párt, 
hanem gazdasági, politikai jelle 
gű kérdésekben hozzájuk érkező 
levelekkel, bejelentésekkel és pa­
naszokkal, az utóbbi időben jó­
val nagyobb figyelemmel foglal 
koznak.

A Központi Vezetőségnek a 
pártkongresszus elé terjesztett 
beszámolója gondosan, behatóan 
elemezte azt a nagy változást, 
hatalmas fejlődést, amely az or­
szág, a nép, a párt életében a 
felszabadulás, s a legutóbbi kon­
gresszus óta bekövetkezett#

A fellebbviteli bizottság jelentése
Olt Károly:
Tisztelt Pártkongresszus!
A kongresszushoz a II. kon­

gresszus óta a Magyar Dolgozók 
Pártjából kizárt, volt párttagok­
tól 607 fellebbezés érkezett.

A kongresszus által kiküldött 
fellebbviteli bizottság a fellebbe­
zéseket megvizsgálta és egyhan­
gúlag kialakított javaslatait a 
következőkben terjeszti a párt- 
kongresszus elé:

I A fellebbviteli bizottság 
"javasolja a pártkongresz- 

szusnak:
Balajti József kohómunkás, Ér­

ti ősi Ferenc tanító, Ésik Sándor 
termelőszövetkezeti tag, Maglódi 
László bányász, Piros Sándor 
termelőszövetkezeti brigád vezető. 
Pesti László műszaki tisztviselő, 
Szügyi Sándor faipari munkás, 
Zöldi Lukács agronómus, Hege­
dűs Magdu közgazdász, Nemes 
Júlia tisztviselő, Somfai István 
orvos, Gergely Dénes vasöntő, 
Pintér István tanító és Kákái 
Kálmán állami gazdasági brigád 
vezetőnek a pártba való vissza­
vételét. A fellebbviteli bizottság 
javaslatai megtételénél érvénye­
sítette a Központi Vezetőség 1953 
június 28-iki határozatait. A fel 
lebbezéseknél ezért azt is vizsgá­

lat tárgyává tette, hogy a koráb­
ban hozott kizárási határozató!' 
nem túl szigorú és egyoldalú bí­
rálás alapján jöttek-e létre, hogy 
a hibák elkövetése mellett figye­
lembe vettók-e az eredményes 
munkát is. A visszavételre java­
soltaknál a fellebbviteli bízott 
ság minden esel ben azt is meg­
vizsgálta, hogy a fellebbezőit ki­
zárásuk óta jó munkájúikkal ho­
gyan igyekeztek korábban elkö 
vetett hibáikat jóvátenni és ér­
demessé válni arra, hogy ismét 
a Magyar Dolgozók Pártja tagjai 
lehessenek:

A visszavételre javasolta- 
""'•kon kívül a fellebbviteli 

bizottság javasolja, hogy az álta­
la kiválasztott és a kongresszus 
elnökségének lista szerint átadott 
40 fellebbező visszavételi ltérel 
mét további megvizsgálásra : 
kongresszus a megválasztandó 
Központi Vezetőségnek adja át 
azzal a felhatalmazással, hogy a 
fellebbezések ügyében dönthes 
sen.

9 Végül javasolja a feliebb-
^"viteii bizottság, hogy 

kongresszus az összes többi fel­
lebbezést utasítsa el. A kongresz- 
szus a fellebbviteli bizottság ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadta.

a Magyar Dolgozók Pártja 
Szervezeti Szabályzatának módosítása

Acs Lajos elvtárs beszéde
E változás, fejlődés az ország 

társadalmi életében, a pártban, 
a párt munkájában, munkastílu­
sában indokolttá teszi, hogy a 
pártkongresszus lényeges módo­
sításokat hajtson végre pártunk 
Szervezeti Szabályzatában.

A párt meghatározásáról
A módosított Szervezeti Sza­

bályzat pártunk új meghatározá­
sát adja: „A Magyar Dolgozók 
Pártja a munkásosztály, a dolgo­
zó nép pártja. Egyesíti soraiban 
a magyar, nép leghaladóbb erőit; 
a munkásosztály, a dolgozó pa­
rasztság és az értelmiség leg­
jobbjait. A párt önkéntes harci 
szövetség; tevékenységét Marx- 
ÉngeU-Lenin-Sztálin tanítása ve­
zérli.“

Pártunk meg­
határozásának 
elvi jelentőségű 
módosítását in­
dokolttá tette a 
társadalmunk 

életében bekö­
vetkezett ha­
talmas válto­
zás: az utóbbi 
években szi­
lárddá lcová- 
csolódott a párt 
vezetése alatt a 
munkásosztály 

egysége. Nap- 
ról-napra erő­
södik államunk 
alapja, a mun­
kásság s a dol­
gozó parasztság 
megbonthatat­

lan szövetsé­
ge. Ma már 

sziklaszilárd 
alapokon nyug­
szik tehát há­
túnkban a dol­
gozó paraszt­
sággal szövet­
séges munkás- 
osztály hatal­
ma. Ezért jog­
gal állíthatjuk,
hogy a társadalmunk életében 
bekövetkezett gyökeres változások 
eredményeként

kifejlődőben van népünk er­
kölcsi, politikai egysége, kö­
zelebb került egymáshoz a 
munkásosztály, a dolgozó pa­

rasztság és az értelmiség.
Ezt kifejezi pártunk módosí­

tott Szervezeti Szabályzata is.
A Szervezeti Szabályzatban a 

párt meghatározásáról szóló rész 
félreérthetetlenül világossá te­
szi, hogy a szocializmusért foly­
tatott nagy harcot a munkásosz­
tály vezeti, hogy 

a nemzet vezető osztálya a 
munkásosztály,

melynek érdekei egybeesnek az 
egész nép, az egész nemzet ér­
dekeivel. Ennek megfelelően _ a 
párt mindenekelőtt a munkás- 
osztály pártja.

A felszabadulás előtti évtize­
dek s a felszabadulás óta eltelt 
idő az egész nép számára kézzel­
foghatóan igazolta, hogy a párt 
vezetése alatt a munkásosztály 
szállt síkra legkövetkezetesebben 
a magyar nép érdekeiért. A mun­
kásosztály hősi harcokban sze­
rezte meg az egész nép, az égé 
nemzet bizalmát.

Népünk ma elismert vezető­
jének tekinti a magyar mun­
kásosztályt és pártját, a Ma­

gyar Dolgozók Pártját, 
Fejlődött, változott az elmúlt 

években a dolgozó parasztság is. 
Dolgozó parasztságunkban kifej­
lődött az odaadás, a ragaszkodás 
a párt iránt. A dolgozó paraszt­
ság felismerte, hogy egyetlen 
párt harcolt következetesen ér 
dekeiért, a kommunisták pártja, 
a Magyar Dolgozók Pártja. A 
dolgozó parasztság elfordult azok- 

1 tói a pártoktól, amelyek évtize-

fél-revezették őt. Pártunk helyes 
politikája napról napra fokozza 
a dolgozó parasztság bizalmát a 
párt iránt.

A dolgozó parasztság hisz a 
pártnak, elfogadja vezetését.

Ez vitathatatl-an történelmi tény!
Az értelmiség életében is nagy 

változások következtek be. A 
régi értelmiség fejlődött, s jóré­
sze átalakult, megismerte és egy­
re inkább magáévá teszi a szó

cialista eszméket. A régi értel­
miség képviselői közül sok kom­
munistává vált az utóbbi évek­
ben. Ezt a fejlődést semmiesetre 
sem szabad figyelmenkívül hagy­
ni. Ezenkívül az értelmiség kö­
rében egyre nagyobb szerephez 
jut az új értelmiség, 

a munkások, parasztok, értel­
miségiek fiaiból lett új értel­
miségi generáció, amelyet már 
a párt nevelt, az új iskola ne­

velt.
Az életben a régi és az új értel­
miség egyre jobban összeforr. Ez 
új jelenség társadalmunk életé­
ben. A Szervezeti Szabályzatban 
a párt meghatározásakor ezt az 
új jelenséget figyelembe kell 
venni.

Nem szabad azonban figyel­
men kívül hagyni azt a tényt

sem, hogy hazánk átmeneti úton 
van a kapitalizmusból a szocia­
lizmusba, hogy a szocializmus 
alapjait hazánkban ■ még nem 
raktuk le. Hazánkban még meg­
van a -kulákság, a falusi burzsoá­
zia. Jóllehet a városban a ki­
zsákmányolás lényegében meg­
szűnt, a volt kizsákmányolok be­
folyása még nem szűnt meg tel­
jesen a társadalom egyes réte­
geire. Ebből következik, hogy 
pártunknak, államunknak, dol­
gozó népünknek szakadatlan, 
éles osztályharcot kell vívnia 
mind a meglévő kizsákmányo­
lás, mind pedig a kizsák­
mányolok maradványai és be­
folyásuk ellen falun és városban 
egyaránt.

A párt meghatározása azt az 
új elemet is magába foglalja, 
hogy

a párt önkéntes harci szövet­
ség, a párt a dolgozó nép ve­
zére, a munkásosztály, a dol­
gozó nép harci szövetsége, 
élcsapata; szervezi, vezeti, 
irányítja az egész nép küz­
delmét a szocializmus felépí­

téséért.
Magába tömöríti, felveszi so­
raiba a munkásosztály, a dol­
gozó nép legjobb, Icghareo- 
sabb, legáldozatkcszebb ele­

meit.
Felismerve a párt történelmi sze­
repét, a dolgozók legjobbjai ön­
ként lépnek a pártba, a nép leg­
fontosabb ha-rci szervezetébe. 
Ezzel kifejezik azt a kívánságu­
kat, hogy az élcsapat tagjaiként 
kívánnak harcolni, küzdeni a né­
pért; e harcot önként, szabad el­
határozásukból vállalják. A szo­
cializmus kivívásáért folytatott 
eredményes harc érdekében a 
párttagok önként, szabad elhatá­
rozásukból alávetik magukat a 
párt vasfegyelmének, a párt tör­
vényeinek, a Szervezeti Szabály­
zat előírásainak. A párt erejének, 
fegyelmének, harckészségének 
éppen ez az alapja, hogy a párt­
tagok önként, öntudatosan, a 
maguk akaratából, elhatározá­
sukból. lépnek a pártba, harcol­
nak a párt céljaiért, vállalják a 
párt fegyelmét, a hűséget a párt, 
a nép ügyéhez.

A párt irányelveinek, a Szerve­
zeti Szabályzat előírásainak ér­
vényesítéséért, a szocializmus 
teljes győzelmének biztosítása-. 
ért vívott küzdelem — -mindez 
harci szövetségbe tömöríti pár­
tunk tagjait. A szocializmus fel­
építésének közös célja, az e cé­
lért folytatott harcban ki kova - 
csolódott közös egységes akarat 
és a kommunista öntudaton fel­
épülő vasfegyelem olyan szövet­
séggé fejleszti a pártot, amely 
alkalmassá teszi, hogy valóban 

a munkásosztály, egész dol­
gozó népünk élcsapata és a 
társadalom vezető és irányitó 

ereje legyen. (Taps.)

A párt egységéről
A párt meghatározása leszöge- helyre teszi, ezzel is kihangsú-

zi, hogy a pártot Marx-Bngels- 
Lenin-Sztálin tanításé vezérli. 
Ez az ideológiai, politikai, szer­
vezeti egység alapja, s az egy­
öntetű cselekvés biztosítéka. A 
párt egységéről szóló részek lé­
nyegében változatlanul, a régi 
Szervezeti Szabályzat szövegezé­
se szerint megmaradtak az új 
Szervezeti Szabályzatban. Válto­
zás annyiban történt, hogy a 
párttagok kötelességei között a 
pártegység fölötti őrködést, az 
új Szervezeti Szabályzat az első

lyozza e -kérdés nagy fontosságát; 
A párt ideológiai, politikai, szer­
vezeti egységének mérhetetlen 
nagy a jelentősége: 

ez az alapja a munkásosztály, 
a dolgozó nép minden győzel­
mének, feltétele a szocializ­

mus sikeres felépítésének, 
ez a biztosítéka annak, hogy a 
párt a munkásosztály, a dolgozó 
nép minden erejét azonos célra 
összpontosítsa, hogy a párt min­
den szerve egységesen cselek­
szik.

A kollektiv vesetésről
Ismeretes, hogy a pártban lé­

nyegében — minden fokon — az 
utolsó években háttérbe szorult 
a kollektív vezetés. A párt poli­
tikájában 1951—1952-ben elköve-

______ _ _ _ tett hibák egyik fő forrása a kol-
deken át visszaéltek bizalmával, lektív vezetés hiánya, az egy­

személyi vezetés előtérbe kerülé­
se volt. A párt életében a kol­
lektív vezetés elvének érvénye­
sítése már eddig is jelentős vál- 

- tozásokat hozott, a választott 
vezetőségek tagjai, mind a Köz- 
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(Folytatás a 4. oldalról.)
ponti Vezetőségben, mind az al­
sóbb pártbizottságokban, mind a 
Ipolyi szervekben egyre inkább 
felelősséget éreznek a kollektív 
vezetőszervek munkájáért, hatá­
rozataiért, egyre inkább kollek­
tíván alakítják ki a párt politi­
káját.

A kollektív vezetés lényégé 
mindenekelőtt az, hogy a párt 
politikáját — két kongresszus 
között — a párt Központi Veze­
tősége kollektiven dolgozza ki, e 
feladatot csak a Központi Veze­
tőség láthatja el, mivel

a párt Központi Vezetősége­
im« egyesül pártunk bölcses­
sége, nagy múltja, sok évtize­
des tapasztalata. Ezért növek­
szik napról-napra a párt Köz­
ponti Vezetőségének tekinté­
lye. az egész párt s az egész 
magyar dolgozó nép előtt! 

(Taps.)
Ács elvtárs ezután a pártbi­

zottságok és párt végrehajtó bi­
zottságok szerepéről beszélt, majd 
kiemelte a vezető pártszervek 
mellett létrehozott apparátus fon­
tosságát. Ezután így folytatta:

Külön rá kell mutatni arra is 
hogy a kollektív vezetés megvaló­
sítása szükségessé teszi, hogy az 
alapszervezetekben az egész 
párttagságot bevonják a helyi 
legfontosabb kérdések megvita­
tásába és eldöntésébe.

A Szervezeti Szabályzat leszö­
gezi, hogy a kollektív vezetés 
összeférhetetlen a marxizmus- 
ieninizmustól idegen személyi 
kultusszal. A személyi kultusz a

történelem idealista — nem ma­
terialista — szemléletéből táplál­
kozik. Az idealista történelem- 
szemlélet — mint például a na- 
rodnyikok ismert elmélete — a 
történelmet a nagy emberek cse­
lekedeteinek eredményeként
fogja fel. Nem ismeri el, hogy a 
történelmet a néptömegek, az 
osztályok harca alakítja. A mar­
xizmus nem tagadja a személyi­
ség szerepét a történelmi esemé­
nyek alakításában; a személyiség 
annyiban játszik szerepet, ameny- 
nyiben helyesen fejezi ki osztá­
lya érdekeit, illetve a történelmi 
fejlődés irányát. A személyi kul­
tusz a személyiség szerepének 
helytelen eltúlzása kárt okoz; az 
zal jár, hogy a pártban csökken 
a dolgozó osztályok, a nép törté 
nelemformáló szerepének megér 
tése, az objektív társadalmi erők 
felismerése és felhasználása. Ez 
hibákra vezet a párt politikájá­
ban.

A személyi vezetés pedig az­
zal jár, hegy csökken a vá­
lasztott szervek szerepe, hát­
térbe szorul a vezető kollektí­
va bölcsessége, tudása, ta­
pasztalata; ez egyoldalú dön­

tésekhez vezethet.
A kollektív vezetés érvényest 

tése, a személyi kultusz elleni 
fellépés növelte a párt vezető 
szerveinek jelentőségét, lehetővé 
tette, hogy a párt kijavítsa a hi­
bákat, kidolgozza helyes politi­
káját, fokozza a párttagság, i 
dolgozó osztályok, a nép öntuda­
tát, alkotóerejét.

fogyatékosságot, mely megront- 
hatja a vezető kollektívák egyse­
iét, fegyelmét, harcképességét.

Nem áll még jól pártunkban 
az alulról jövő bírálat támoga­
tása sem. Az alulról jövő bírálat 
csak akkor bontakozik ki, ha le­
hetőséget adnak rá, ha elősegí­
tik, ha igényt tartanak rá. Le­
töri és elkedvetleníti a bírálót az 
is, ha a vezető formálisan elfo­
gadja a bírálatot, de nem tesz 
intézkedéseket a felfedett hibák 
kiküszöbölésére;

A legszigorúbban el kell ítélni 
azt a vezetőt, aki üldözi a bírá­
latot. Sajnos ezzel is találkozni 
a pártban. A leggyakrabban úgy 
nevezett „finom“ eszközökkel há­
rítják el a bírálatot: figyelmez­
tetik a bírálót, éreztetik vele 
hogy jobb lenne, ha hallgatna 
felfelé buktatják, áthelyezik, stb. 
Egyes esetekben azonban nem 
riadnak vissza a bírálat durva 
elfojtásától sem. E jelenséget 
nem szabad megtűrni a pártban 

Acs elvtárs ezután a pártaktiva 
jelentőségéről szólt, majd így 
folytatta:

4 pártdemokrácia kiter jesztése és a páré 
tagok jogainak fokozottabb védelme

A párt demokratikus szervezet, 
a párt gazdája — mint Lenin 
tanítja — a párttagság. A Szerve­
zeti Szabályzat előírásainak szi­
gorú megtartása a legfőbb bizto­
sítéka annak, hogy e helyes le­
nini elv megvalósuljon az élet­
ben, megvalósuljon a pártban.

A párt éltető eleme a demo­
krácia.

A párt a demokratizmus nélkül 
elveszti harcos öntevékeny jelle­
gét, vonzóerejét, demokrácia nél­
kül a párt szervezetei elnéptele­
nednek, életük szürkévé, seké- 
lyessé válik, csökken politikai 
munkájuk. A demokrácia friss, 
éltető levegője erőt, energiát, 
magabiztosságot ad a pártnak, 
növeli a párttagok öntudatát, 
harci kedvét, gazdaggá, elevenné 
teszi a pártszervezetek életét s 
vonzóvá teszi a pártot a nép leg­
jobbjai, sőt az egész nép előtt 
A pái tdemokrácia a friss, pezsgő 
pártélet forrása!

A pártdemokrácia erőteljesebb 
érvényesítése új életre keltette 
pártunk számos szervezetét, új 
lendületet, új erőt adott szerve­
zeteink munkájának. Uj, bátor, 
őszinte hang jellemzi egyre in­
kább pártszervezeteinkben a 
kommunista összejöveteleket, a 
vezetőségi üléseket, a taggyűlé­
seket, a pártértekezleteket. Rö­
vid hónapok alatt szemmellátha- 
tóan nőttek, izmosodtak párt­
szervezeteink, javult politikai 
munkájuk. A párttagok ezrei vál­
tak harcosabb, lelkesebb, oda-

A párttag minden jogának tisz-1 Emlékeztetni kell a párt mm- 
leletben tartása, a pártdemokrá-1 den szervét és szervezetét a párt 
cia egyik legfőbb feltétele. AI minden tagját a centralizmus
párttagok jogait helyesen rögzí­
tette a régi Szervezeti Szabály­
zat. Az erre vonatkozó előírások 
beváltait. Nem szükséges tehát a 
tagolt jogai című ponton lénye­
ges módosításokat végrehajtani, 
szükséges azonban, hogy a tagok 
jogairól szóló pontot minden 
kommunista valóban megtartsa.

A tagok jogainak védelmére 
egy igen lényeges kérdésben kell 
a Szervezeti Szabályzatot kiegé­
szíteni. Jobban kell védeni a 
párttagot a pártból való kizárás 
ellen. A párttag számára a párt­
ból való kizárás a legsúlyosabb 
büntetés

A párttag védelmét jelénti a 
Szervezeti Szabályzat azon elő­
írása is, amely felhatalmazza a 
párttagot arra, hogy a résztve- 
gyen azon ügyek tárgyalásában, 
amelyeknek során a pártban az 
ő személyéről, magatartásáról 
döntenek.

A párttagok kötelességeinek 
kiterjesztése és fokozása 

A pártfegyelem megszilárdítása
pártunkban vasfegyelemre 
van szükség, melynek a párt­
tagok öntudatából kell táplál­
koznia. A párttagság vasfe­
gyelméért síkra kell szállni, 

küzdeni kell érte.

A pártbizottságok és a pártszervezetek 
feladatainak pontosabb meghatározása

íetetlen adóbb kommunistákká, a nép 
ügyének jobb harcosaivá azért,

ztáiy. mert a pár tdemokrácia fejleszté­
őzel- se és kiterjesztése lehetővé tette
ia1iz­ számukra, hogy nyíltan, bátran
ek, beszéljenek, megtegyék észrevé­
hogy a teleiket, javaslataikat, bírálja­
dolgozó nak, küzdjenek a hibákkal, fo­
s célra gyatékosságokkal szemben.
•t min- A módosított Szervezeti Sza­
cselek- bályzat kiterjeszti a pártdemo­

kráciát. A Szervezeti Szabályzat 
egyik leglényegesebb módosítása 
az, amely kimondja:

a választások az alapszerveze­
tekben is titkosak legyenek.
A pártdemokráciát a bírálat, 
az önbírálat, az alulról jövő 
bírálat megvalósításán kell 

mindenekelőtt mérni.
A pár tdemokrácia egyik légié 
nyegesebb előfeltétele a pártsze

rű vita. Ez az alapja a pártban 
a kérdések helyes eldöntésének 
a helyes politika kialakításának 
az egész pártmunkának. Igaz 
mindenki tudja, tapasztalja, lát 
ja, hogy a pártszerű vita, a bá 
tor bírálat, a becsületes önbívá- 
lat kezd megvalósulni a párt­
ban. Kár volna azonban azt hin­
ni, hogy ezen a téren már min­
den rendben van.

Az elmúlt évek s az elmúlt hó­
napok tapasztalatai azt mutat­
ják, hogy a bírálatot s az önbírá­
latot nem lehet egy intézkedés­
sel, egyszersmindenkorra „beve­
zetni“. Megvalósításáért szaka­
datlanul harcolni, küzdeni kell. 
Különösen sokat kell még küz­
deni1 azért, hogy minden párttag 
megértse, hogy a hibák feltárá­
sa, a pártszerű bírálat személyek­
re való tekintet nélkül — köte 
lessége!

Az utóbbi időben egyes kom­
munista vezetők — attól tartva 
hogy olyanok hírébe kerülnek 
akik ledorongálják munkatársai­
kat, az embereket — elmulaszt­
ják a helyes, pártszerű bírálatot 
Is. Ez veszélyes jelenség.

A vezető éles, clvszerű, segítő, 
érvekre épített bírálata nél­
külözhetetlen a pártmunká­

ban.
Akad más hiba is, egyesek 

nyakra-főre komoly meggondolás 
nélkül, mindent és mindenkit 
bírálnak és bírálatuk nélkülözi a 
tárgyilagosságot, sőt nem egy­
szer az igazságot. Az efajta bírá­
latra semmi szüksége nincs a 
pártnak.

Különösen rosszul állunk az 
önkritikával. Kétségtelen, hogy 
a bírálatnak ez a legnehezebb 
fajtája, de nélküle nem leihet 
meg a párt. S tapasztalni hogy 
egyesek húzódoznak az önbírá­
lattól, önbírálatuk gyakran nem 
őszinte, formális. Nem mutatják, 
de ha önkritikát várnak tőlük, 
megsértődnek. Nyíltan rá_ kell 
világítani, hogy az ilyen pártta­
gok s az ilyen vezetők a párt­
nak kárt okoznak, nem képesek 
elég bátran saját személyüket a 
párt érdekei alá rendelni.

Az ilyen párttagokat s az ilyen 
vezetőket azoknak a kommunis­
ta kollektíváknak, amelyeknek 
tagjai, segíteniök keik e ^ hibák 
leküzdésében, bátran le!Iáiva e

A párt szervezeti felépítéséneik 
vezérelvéhez, a demokratikus 
centralizmushoz híven, a módos! 
tolt Szervezeti Szabályzat terve­
zete nemcsak a pártdemokráciát 
terjeszti ki, hanem

nagymértékben kiterjeszti a 
párttagok kötelességeit cs ki­
emeli a pártfegyelem nagy

jelentőségét. ^ j Pártbizottságaink és pártszer-
A szocializmus építése a párt, I vezeteink évek óta küzdenek az- 

a munkásosztály, az egész dolgo-1 zaj; hogy kialakítsák helyes 
zó nép hatalmas erőfeszítését kt- j munkastílusukat. Ebben a küz- 
vánja meg. A szocializmus sike-1 delemben némi eredményt mu­
res építése lehetetlen a párt-1 tathatnak fel, különösen a Köz­
kötelességek szigorú megtartása, I ponti Vezetőség 1953 júniusi 
a legszigorúbb párt- és állami I ülése óta vizsgálódva tanulmá- 
fegyelem nélkül. A Központi I nyozzák munkastílusukat s küz- 
Vezetőség 1953 júniusi határoza-1 denek azért, hogy mindenben 
tálból ez is világosan következik. I megfeleljenek feladataiknak. Ez 

Nem hunyhatunk szemet afö-| azonban nem mindig sikerül. A 
lőtt hogy a pártikötelességek ki- dolog lényege abban áll, hogy a 
terjesztésének jelentőségét ke- pártbizottságok s a pártszerve- 
vésbbé értette meg a párttag- «tek hajlamosak arra hogy el- 
ság egyrésze, mint a pártdemo- terve elsőrendű feladataiktól 
1 f o 1 es rendeltetésüktől,kracia kiterjeszteset, hogy a ’
pártkötelességek kiterjesztésének irányító politikai tevékenység 
és a pártfegyelem megszilárdító- helyett saját belső ügyeik fele 
sáliak nagy fontosságát egyesekl forduljanak,
nem látják elég világosan. Sőtj Nem kis számban van olyan 
egyesek arra gondolnak, hogy a I szervezet, amely teljesen elme- 
pártdemokrácia kiterjesztése, ki-Írül a pártbizalmiak, s a népne- 
szélesítése, megvalósítása egyet I velők kiválogatása, a szemináriu- 
,jelent a pártkötelességek csők-1 mok megszervezése, a felvonu- 
ikentésével s a pártfegyelem meg-1 lások s a dekorációk'elkészítése, 
lazításával Ez nem kommunista különböző pártügyek, értekezle­
tei fogás a kommunista szerve- tek megszervezése és lebonyoli- 
zeti elvek félreértéséből meg Kása érdekeben folytatott „pavt-

Avlpséhol ered ! munkában",nem értéséből etem Mivel jár ez? Azzal, hogy a
A kommunista párttagokra ha-1 pávtmunka elszürkül, elsekélve-

ruló kötelességek . kiterjeszteset | sedilt kimerül äz úgynevezett
mindenekelőtt az Indokolja, hogy| gépezésben", elvesz a munka

elvere;
a megválasztott vezetőszervek 
utasításait az alsóbb szervek 

kötelesek végrehajtani.
Éneikül a párt nem teljesítheti 
hivatását, nem töltheti be vezető 
szerepét, nem képes vezetni a 
munkásosztályt, a dolgozó nép 
harcát és szervezeteit.

Az utóbbi hónapok tapaszta­
latai azt bizonyítják, hogy pár­
tunkban egyesek időként megfe­
ledkeznek erről : könnyelműen 
kezelik a felsőbb utasításokat, 
akadnak, akik a határozat meg­
hozatala után sem tekintik be­
fejezettnek a vitát, vagy éppen 
arra gondolnak, hogy a pártde­
mokrácia kiterjesztésével csök­
ken a felsőbb szervek jelentősé­
ge. Ez a magatartás tűrhetetlen, 
veszélyes a pártra ! Ezért élesen, 
keményen fel kell lépni ellene.

A Szervezeti Szabályzat új 
pontként iktatta be a párttagok 
kötelességei közé azt, hogy a 
párttagnak őszintének kell len­
nie a párttal szemben, nem sza­
bad elkendőznie, elferdítenie az 
igazságot. Ezenkívül, mint igen 
lényeges pontot a kötelességek 
közé beiktatja a Szervezeti Sza­
bályzat azt, hogy minden egyes 
párttag kötelessége a káderek ki­
választásában, előléptetésében, 
leváltásában, megtartani a párt­
szerű előírásokat, a pártutasítá­
sokat. Ez azt jelenti, hogy küz­
denie kell a káderek kiválasztá­
sában megmutatkozó mindenféle 
elvtelenség ellen.

A pártéletet elevenné, tartal­
massá, vonzóvá csak az teheti) 
ha a pártvezetőség. mindenek­
előtt azzal foglalkozik, ami a 
párttagokat, a dolgozókat első­
sorban érdekli, tehát a munka, 
a termelés, a megélhetés gond­
jaival, a dolgozó emberek po- 
blémáival, a népgazdasági terv­
vel. a párttagok, s a dolgozók 
nevelésével, a dolgozók szociá­
lis, kulturális problémáival. Ha 
a pártszervezet, a pártbizottság 
ettől elszakad, a pártmunka el- 
szintelenedik, ez az elszakadás 
lealacsonyítja a pártszervezetet, 
megfosztja politikai, irányító 
szerepétől: a pártgyűlések, párt- 
értekezletek, pártbizalmi ülések 
tartalmatlanná és érdektelenné 
válnak, mert ezeken egyszerűen 
nincs mit megbeszélni, leg­
alább is nincs olyan, ami a párt­
tagokat, a dolgozókat igazán 
foglalkoztatja. Ez azzal jár 
hogy a pártszervezet sekélyesen 
végzi a politikai munkát, s elha­
nyagolja a gazdasági és állami 
szervek párt ellenőrzését, a párt­
munka öncélúvá, bürokratikus­
sá válik. E betegséget ma már 
nem egy életerős pártszerveze­
tünk legyűrte, de még mindig 
elég szélesen fellelhető a párt­
ban.

A Szervezeti Szabályzat pon­
tosabban meghatározza és kiegé­
szíti az alapszervezetek felada­
tait is.

az elmúlt években növekedett a | igazi tartalma, igazi célja ^ ki- 
párttagság műveltsége, párttá-1 ^. a pártszervezetek látókÖré-
pasztalata, politikai érettsége, j a népgazdasági terv, a ter- 
elvi szilárdsága; I melés, a dolgozó ember, a dol-

A Szervezeti Szabályzat a párt-j gozó ember szükséglete, gondja, 
tagok kötelességei között az első I a kommunista felvilágosító és 
helyre teszi — mint már erről I nevelő munka, 
szó volt — azt, hogy j
, „i,ltog őrködjék , > l«'«« pUrlbuMttMgotrol
ideológiai és szervezeti egy- 1 A SzervezeU Szabályzat fi­

sege felett. I gyelembe veszi azt, hogy az el-
A Szervezeti Szabályzat ezt meg-1 következendő években a nép­
követeli a legegyszerűbb párttag-1 gazdaság fejlődésének kulcskér- 
tól ugyanúgy, mint a Központi I cjése a mezőgazdaság fellendíté- 
Vezetőség bármely tagjától. AI se. Ezért
Szervezeti Szabályzat ezen elő-1 a járási pártbizottságok le­
írását bátran és joggal nevez-1 j^ntöségét, szerepét külön 
hetjük a Szervezeti Szabályzati ponlban beiktatja a Szcrve- 
legfőbb előírásának. (Lelkes 1 zeti Szabályzatba.
taps.) . dsfr- A járási pártbizottságok a me-A Szervezeti Szabályzat _előír Mlendttésé6rt {oly_
ja azt is, hogy a pai _ | látott harcban a legdöntőbb bé­
táiért küzdenie, harcolnia K I lven állanak. A járási pártbi- 
a párttagoknak. A parthataroza-1

A kommunisták munkájáról 
a tömegszervezetekben

A Központi Vezetőség júniusi | rozza kapcsolatait a dolgozó
Erstes Cögelnihfo^dazt tűzte ki, hogy a | Ennek «“pSS' politikánk

a Szervezeti'Szabályzatban,hogy! párt megjavítsa, megsokszo- (Folytatása a 6. oldalon)

zottságok : ,.o falusi pártszerve- 
zetek irányításának alapvető 
szervei”, ennek megfelelően 
Pártunk Központi Vezetősége 
gondoskodik arról, hogy a járás: 
pártbizottságokat megfelelően 
megerősítse. Ezt célozza városi, 
művelt káderek átcsoportosítása 
a falura. A járási pártszerveze­
tek megerősítése azzal kell, hogy 
járjon, hogy a falun megerősö­
dik a politikai munka, a párt­
szervezet, a párt és tanács helyi 
szervei körül a falusi pártonkí- 
vüli parasztaktíva.

tok a nép ügyét szolgálják. Aj 
pártihatározatok végrehajtásának 
elhanyagolása miatt tehát a nép j 
ügye szenved; éppen ezért tűr­
hetetlen a közömbös, közönyös,

I
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(Folytatás az 5. oldalról) 
helyes végrehajtása. A párt poli­
tikájának helyes végrehajtása, 
Bnegmagyarázása, nem utolsó 
Borban . a dolgozók nagy tömeg­
szervezetein is múlik. A dolgo­
zók tömegs-ervezetei, melyeket 
a párt az ott dolgozó kommu- 
j«ásták révén irányít, közvetítik 
»párt politikáját az ifjúsági szö- 
I vétségbe, a szakszervezetekbe, 
a demokratikus nőszövetségbe, 
stb. tömörült dolgozókhoz s az 
ezen szervek befolyása alatt ál­
ló rétegekhez. Sajnos nem min­
den pártbizottság és pártszerve­
zet értette meg a dolgozók naey 
tömegszervezeteink jelentőségét. 
Sok helyütt még ma is tűrhetet­
lenül elhanyagolják mind a 
szakszervezetet, mind az ifjúsági 
szervezetet, mind a nők szerve­
zetét s a többi tömegszervezetet 
cs tömegmozgalmat.

, A tömegszervezetekben folyó 
gyenge munka többek között ar­
ra is visszavezethető, hogy az c 
jszervekben tisztséget betöltő 
kommunisták nem hajtják végre 
imegfelclően a párt utasításait. 
Ezért

a Szervezeti Szabályzat úgy 
intézkedik, hogy a lömegszer 
vezetek tanácskozásán (pél­
dául kongresszusán) és vá­
lasztott szerveiben meg kell 
alakítani az MDP csoportot, 
amely az illetékes pártbizott­
ság és pártszervezet irányítá­

sa alatt áll.
A Szervezeti Szabályzat figye­

lembe veszi azt, hogy a Dolgozó 
[Ifjúság Szövetsége létrehozása 
:óta megerősödött s mind alkal­
masabbá válik az ifjúság helyes 

! nevelésére, mozgósítására. Ezért 
'a Szervezeti Szabályzat felada­
tává teszi a Dolgozó Ifjúság

Szövetsége minden szervezeté­
nek, hogy küzdjön a „párthatá­
rozatok végrehajtásáért, a szocia­
lizmus építésének minden terü­
letén’1. A . Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének minden tagja — de 
különösen a Dolgozó Ifjúság 
Szövetségében dolgozó kommu­
nisták — részére a Szervezeti 
Szabályzatnak e tétele nagy 
megtiszteltetés és egyúttal nagy 
kötelezettség. Váljék alkalmas­
sá a Dolgozó Ifjság szövetségé­
nek Központi Vezetősége és min­
den szervezete e kötelezettség 
teljesítésére !

Á Szervezeti Szabályzat figye­
lembe veszi, hogy az ifjúság kü­
lönösen fogékony az új iránt, s 
türelmetlen a fogyatékosságok­
kal s a hibákkal szemben, ezért 
külön feljogosítja a DISz vala­
mennyi szervezetét arra, hogy a 
párt megfelelő szervei elé ter­
jesszék mindazon javaslataikat, 
amelyek az élet különböző terü­
letein megmutatkozó hibák és 
fogyatékosságok kiküszöbölésére 
irányulnak. Azon kell lenniük a 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége szer­
vezeteinek, hogy valóban éljenek 
a párt Szervezeti Szabályzatában 
biztosított eme jogukkal. Erre 
mindenképpen szükség is van.

A párt nem nélkülözheti az 
ifjúság lendületét, lelkesedé­
sét, áldozatkészségét és oda­
adását, az új életünkben elő­
forduló hibák és fogyatékos­
ságok kiküszöböléséért vívott 

harcban.
Az ifjúság nagy tettereje, 

szenvedélyességc, munkabírása, 
hatalmas emelője lehet a fogya­
tékosságok ellen vívott küzde­
lemnek ; e harcok sikere nem 
utolsó sorban a Dolgozó Ifjúság 
Szövetségének Központi Vezető­
ségén és szervezetein múlik.

A Szervezeti Szabályzat tervezetéről 
lefolyt vitáról

j Pártunk központi lapja, a Sza­
bad Nép — több, mint két hó­
nappal ezelőtt közzétette meg­
tárgyalás és hozzászólás céljából 
a Magyar Dolgozók Pártja mó- 
idositott Szervezeti Szabályzatá­
nak tervezetét, melyet a párttag­
ság nagy örömmel és lelkese­
déssel fogadott. A tervezet meg­
vitatása elősegítette azt, hogy az 
életben elkezdődjék a Szervezeti 
Szabályzatban rögzített új, he­
lyes elvek megvalósítása. A 
Szervezeti Szabályzat tervezete 
nagy hatással volt már eddig is 
a pártéletre ; elősegítette a párt­
demokrácia kiterjesztését, a 
pártfegyclcm megszilárdításáért 
az elmúlt két-három hónapban 
folytatott kemény harcot, a párt- 
bizottságok és a pártszervezetek 
munkájában, munkastílusában 
fellelhető hibák, bürokratikus 
vonások elleni küzdelmet.

A Szervezeti Szabályzat ter­
vezete feletti vita igazolta, 
hogy a párttagok elméleti fel- 
késaültsége nőtt s nagymér­
tékben gyarapodott tapaszta­
latuk a pártmunkában, igen 
sok értékes észrevétel, javas­

lat, módosítás, szövegkiigazí­
tás érkezett a pártlapok 

szerkesztőségeibe.

A pártlapok ezek egyrészét —i 
elsősorban azokat —, amelyek« 
a legnagyobb érdeklődésre tart- j 

hatnak számot — közzétették J 
abban az esetben is, ha a szer- 3 
kesztőseg a levélben javasoltak-3 
kai nem értett egyet. Ezzel biz­
tosították a párttagok szabadi 
vitáját a pártsajtó hasábjain :$ 
minden fontos vélemény a vitá-l 
ban napvilágot láthatott.

Ács elvtárs ezután ismertette j 
a legfontosabb elfogadható cs< 
elfogadhatatlan javaslatokat, |
majd így folytatta : |

A párttagságtól a módosított í 
Szervezeti Szabályzat tervezeté-3 
hez beérkezett többezer javasla- 3 

tot, észrevételt feltétlenül szem-j 
előtt kell tartania a pártnak to­
vábbi munkájában; ezt a párt-| 

tagság elvárja a párt minden * 
vezető szervétől, a párt minden ♦ 
szervezetétől. x

Mint látható, mind a Szerve- ♦ 
zeti Szabályzatra, mind a folyó | 
pártmunkára vonatkozó javasla-♦ 
tok kifejezésre juttatják a párt-* 
tagok egyetértését a Központi £ 
Vezetőség júniusi határozataivalf 
s a Szervezeti Szabályzat terve-f 
zetének minden fontosabb módd-t 
sításával. Ez is alátámasztja,! 
hogy a párttagság helyesli azo-{ 
kát az intézkedéseket, melyeket 
a Központi Vezetőség 1953 jú­
niusában a párt életére vonat­
kozóan hozott.

LEGDRÁGÁBB KINCSÜNK
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A Szervezeti Szabályzat mindéit előírása * 
váljék élő valósággá ! I

A módosított Szervezeti Sza­
bályzat a pártról szóló lenini ta­
nításokra épül, Lenin dolgozta 
ki a pártélet szabályait, melyet 
Sztálin tovább fejlesztett, Szer­
vezeti Szabályzatunk érvény­
re juttatja a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Szerve­
zeti Szabályzatának szellemét; 
figyelembe veszi azonban azokat 
a különbségeket, melyek hazánk 
s a Szovjetunió viszonyai között 
fennállnak. Szervezeti Szabály­
zatunk előírásainak megvalósítá­
sa keményebbre kovácsolja pár­
tunk egységét, fegyelmezettebbé 
teszi pártunkat, lehetővé teszi, 
hogy elmélyüljenek a bizalom­
teljes kapcsolatok a párt és a 
munkásosztály, a párt és a dol­
gozó nép között!

Szervezeti Szabályzatunk elő­
írásai, magatartása hasonlato­
sabbá teszi pártunkat nagy 
példaképéhez, a Szovjetunió 

Kommunista Pártjához !
A pártnak új politikája, a párt- 

kongresszus határozatai végre­
hajtásáért a közeli hónapokban 
és években hatalmas harcot kell 
folytatnia, sokoldalú politikai, 
szervező, nevelő munkát kell vé­

geznie. A magyar nép életszín­
vonalának következetes emelé­
séért, a szocializmus alapjainak 
lerakásáért a harcot pártunk ve­
zeti, irányítja. Ma, miként a 
múltban és a jövőben is, a párt 
egysége, bátor harca, példamu­
tatása, irányító munkája az alap­
ja a magyar nép további sikerei­
nek. Uj, helyes politikánk meg­
valósítása a párton múlik, mivel 
a párt vezeti a munkásosztály, 
a dolgozó nép harcát.

Ezért a pártnak erősnek, egy­
ségesnek kell lennie ; erőssé, 
egységessé a pártot a párt 
helyes politikája és a Szerve­
zeti Szabályzat minden elő­

írásának megtartása teszi.
A Szervezeti Szabályzat a párt 

alkotmánya, törvény minden 
párttag számára. Váljék valóban - 
azzá, váljék élő valósággá! Vál-J 
jék pártunk a mainál is egysége­
sebb, harcosabb, demokratiku­
sabb, fegyelmezettebb szervezet­
té, hogy teljesen méltóvá legyen 
nagy hivatásához: vezesse dia­
dalra, mint a magyar munkás- 
osztály, a magyar nép vezére, a 
szocializmus ügyét hazánkban! 
(Hosszantartó nagy taps.)

Pistike új ruhát kapott. Ma, 
n gyermekek nagy ünnepén 
veszi jel először. Nagy büszke­
ség, nagy öröm. Es még meny­
nyi öröm vár rá ezen a napon. 
Nem tudja, hogy a nagyok, a 
jelnőttek az „élet virágának” 
nevezik őt és sok-sok apró tár­
sát. Nem tudja, csak érzi azt a 
nagy-nagy szereteiet, amivel 
elhalmozzák s amiben valami­
kor a hasonló kis emberkék­
nek, kis Pistáknak és Máriák­
nak nem sok része leheteti.

Boldog ember Pistike és 
gyermeki életének önfeledt 
boldogságát ezen a napon kü­
lönösen érzi. Minden jóval és 
széppel elhalmozzák a „na­
gyok". Iskolájukban, mint any- 
nyi más iskolában és óvodában 
uzsonna és fagylalt várja. Iz­
galmas, érdekes kirándulást 
terveznek a sok színben pom­
pázó virágok, tavaszi kedvvel 
fulkározó mókusok hazájába.

A kirándulás nagyon izgal­
mas kalandot Ígér, de egy jó 
kultúrműsor felér vele. Ezért 
Pistike még nem döntötte el : 
kirándulni megy-e, vagy beül 
délután 3-kor a Központi Kul­
túrotthon nagytermébe, ahol

az MNDSz rendez szamára és 
kis társai számára vidám elő­
adást, amelyen fellép a nép­
szerű „Dongó Színpad" is. De 
még mennyi más szórakozási 
lehetőség várja. Nagyon nehéz 
eldönteni, melyiket válassza a 
sok közül. Még a filmszínhá­
zak is az ö igényei szerint ál­
lították össze műsorukat. A 
Meteorban és a Békében a 
„Csuk és Gek"-et, o Vígben a 
„Rejtelmes sziget"-et, a Hír­
adóban pedig az „Aranykul- 
csocskát játsszák. Talán leg­
jobb lenne követni a Moziüze­
mi Vállalat vándorfilmszinhá- 
zait a város külsőségeire is. 
Mennyi jó filmet lehetne vé­
gignézni egyszerre, egy imp 
alatt. „Hópelyhecske", „Szele- 
burdi tapsifüles“, „Vitorlás tit­
ka“, „Karácsonyéj“, „Gyapot- 
tündérke" és még hányat eze­
ken kívül.

Nehéz a választék. Na, de 
Pistika elég határozott ember. 
Bizonyára sikerül kiválaszta­
nia a legjobbakat. Mi, minden­
esetre jó szórakozást kívánunk 
neki.. i

O. Gy.

Ünnepségek a Nemzetközi 
Gyermeknap alkalmából

V. M. Molotov látogatása R. Rubattelnél, 
a Svájci Államszövetség elnökénél

Május 28-án V. M. Molotov, a 
Szovjetunió külügyminisztere 
megtekintette Bernt, ahol láto­
gatást tett R. Rubattclnél, a 
Svájci Államszövetség elnöké­
nél, R. Rubattcl és V, M. Molo­
tov között beszélgetés folyt. A 
találkozásnál jelen volt M. 
Petitpierre, szövetségi tanácsos, 
külügyminiszter és F. F. Mo- 
locskov, Szovjetunió svájci kö- 
vet%

13 órakor R. Rubattel, a Svájci 
Államszövetség elnöke villásreg­
gelit adott V. M. Molotov tiszte­
letére. A villásreggelin jelen vol­
tak M. Petitpierre, Ph. Etter, H. 
Streuli, a svájci kormány tagjai 
szövetségi tanácsosok, A. Zehn­
der, a külügyminisztérium főtit­
kára, R. Maurice, a külügymi­
nisztérium protokoll osztályának 
vezetője és több más személyi­
ségi

Szovjet részről a villásreggelin; 
jelen volt V. V. Kuznyecov, F. F. 
Molocskov, L. F. Iljicsov, A. A. 
Lavriscsev és A. I. Kurepov, a 
Szovjetunió svájci kereskedelmi 
képviselője.

A villásreggeli után R. Rubat­
tcl elnök és V. M. Molotov be-! 
szádot mondott. Május 28-án dél­
előtt V. M. Molotov Bernben ta­
lálkozott M, Petitpierre-reV

Már hetek óta nagy ünnepre, 
a Nemzetközi Gyermeknapra ké­
szülődnek az MNDSz, a Szülői 
Munkaközösségek asszonyai,
minden édesanya, aki szereti 
gyermekét.

Tegnap már több helyen tar­
tottak ünnepségeket, de az apró 
emberek szórakoztatása, meg- 
vendégelése nagyrészt a mai 
napra esik. Alsójózsán, Hajdú­
szoboszlón, Hajdúhadházon a 
gazdaasszony-szakkörökben már 
elkészültek azok az ízléses ba­
bák, játékok, amelyek ma gaz­
dát cserélnek és az édesanyák 
kezéből a gyermekekhez jutnak. 
Nagy örömmel készültek ezek a 
kis holmik, az ajándéktárgyak, 
de ez az öröm akkor lesz igazi­
vá, amikor az ajándékozók meg­
látják a boldog gyermekarcokon 
az ajándék okozta öröm visszfé­
nyét.

Kisültek már azok a finom 
foszlós kalácsok és sütemények 
is, amelyeket a kávé mellé fo­
gyasztanak el ma a kicsinyek, 
de mind emellett cukorka és 
fagylalt Is várja ez ünnepnapon 
mindannyiunk szemefényét, a 
gyermekeket.

Nem szűkölködik a gyermek­
nap gazdag és szórakoztató mű­
sorban sem. Több helyen báb­
színház, filmvetítés, kultúrműsor 
varázsol sok-sok mosolyt a gyer­
mekarcokra, Sárándon például 
gvermekb'ált rendeznek a bősé­

ges uzsonna után, míg Nagyié« 
tán majálisra viszik a gyerme­
keket, ahol szalonnasütésen 
vesznek részt.

Az óvodákban és az iskolák 
alsótagozatában tanuló gyerme­
kek az MNDSz Országos Köz­
pontja által kibocsátott színes, 
rajzos meséskönyveket kapnak 
ajándékba.

Debrecenben a gyermeknapot 
egésznapos kultúrverseny teszi 
színessé, kellemessé. Ma délelőtt 
9 órakor a nagyerdei Stadionban 
többezer gyermek jön össze, ahol 
fél 10-kor együttesen hallgatják 
meg Vass Istvánnénak, az 
MNDSz országos elnökének a 
gyermekekhez intézett rádió­
beszédét. A beszéd után sport­
műsor veszi kezdetét.

Csupán Debrecenben körülbe­
lül 25—30.000-re tehető azoknak 
a gyermekeknek a száma, aki­
ket a Nemzetközi Gyermekna­
pon megvendégelnek és meg­
ajándékoznak. Az üzemek is 
résztvesznek a gyermekek meg- 
vendégelésében. A Ruhagyárban 
például kávé-, a Gördülőcsap­
ágygyárban fagylaltdélutánt ren­
deznek a kicsik tiszteletére. A 
városi tanács kultúrtermében 
délután 3 órakor az Eötvös-utcaí 
általános iskola I., II. és III. osz­
tálya Szilas István: „Erdei me­
se“ c. mesejátékát adja elő. A 
mesejátékban 60 gyermek élő 
erdei díszletet „alakít”.

1954 MÁJUS 30.

fiz Els
flo.ooo rt-ot

nyertek:
(Egyenkíntl
búzással)

0175 410
0702 226 
4143 147
6024 608

25.000 Ft-ot
nyertek:

(Egyenkénti
húzással)

10.000 Ft-ot 
nyertek:

(Egyenkénti
húzással)

0732 526
0983 593
1214. 026
1268 839
1303 592
1322 142
1402 224
1427 606
1480 204
1594 98-1
1090 188
1734 313
1941 751
2065 098
2163 078
3420 265
3765 394
3848 016
4745 667
5156 183
5197 049
5269 905

5000 Ft-ot
nyertek:

(Egyenkénti
húzással)

0108 217
0478 295
0194 856
0229 92:-
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fiz Első Békekölcsön batedik
,10.000 Ft-ot

nyertek:
(Egyenkénti
húzással)

0175 410
0702 226 
1143 147 
6024 608

25.000 Ft-ot 
nyertek:

(Egyenkénti
húzással)

5000 Fl-ot 
nyertek

(Egyenkénti
húzással)

4873 988
4939 564
4951 »13
5043 834
5135 776
5136 628
5198 420
5613 241
5465 474
5470 073
5813 827
5943 324
6034 139
6047 890

1000 Ft-ot 
„ nyertek:

(Sorozathúzáseal)

10.000 Ft-ot 0089 201—300
nyertek: 0413 801—900(Egyenkénti 0888 701—800húzással) 1008 701—800

0732 526 1581 001—100
0983 593 1669 201—300
1214 026 1730 601—700
.1268 839 2344 101—200
1303 592 2919 201—300
1322 142 4162 201—300
.1402 224 4367 701—800
1427 606 4369 501—600
1480 204 4372 701—800
1594 984 5013 60)1—700
1690 188 5076 801—900
1734 313 5237 10.1—200
1941 751 6057 501—600
2065 098
2163 078 500 Ft-ot
3420 265 nyertek:
3765 394 (Sorozathúzáeeal)
3848
4745
5156
5197
5269

016
667
183
049
905

jelre is. 5000 Ft-ot
etne vé- nyertek:
:gy nap (Egyenkénti

„Szele- húzá sál)
orlás fit- 0108 217
„Gyapot- 0178 295
lyat eze- 0194 856

0229 921-
Na, de 0311 810

t. ember. 0337 068
iválaszta- 0347 927
minden- 0421 243

kivánunk 0523 729
0557
0693
0786
0839
0855
0991
1014
1099
1674
1684
1717
1741
1778
1784
1878
1968
1979
1992
2015
2039
2043
2073
2119
2188
2208
2365
2409
2502
3106
3138
3302
3760
3944
4073
4083
4237
4293
4352
4539
4587
4653
4724
4747
4747
4805
4827
4850
4855

0045 301-
0104 801-
0168 501-
0212 701—8C
0214 401—5C
0222 500—61
0445 201—3Í
0921 901—101 
0937 601—7C
1031 601—71
1239 501—6(
1268 701—81
1332 601—7<
1358 801—91
1422 001—11
1812 801—91
1885 201—31
1963 101—21
2119 201—3'
2391 301—4'
2981 401—5'
3502 001—1
1510 201—3

3778 301—4'
4017 001—1
4284 701—8
4428 901—10 
4478 301—4
4488 401—5
4512 001—1
4576 701—8
4737 301—4
4774 701—8
4829 701—8
4924 401—5
5182 801—9
5209 201—2
5222 401—E
5402 301—4
5908 701—5
5097 501—(
6093 501—(

300 Ft-ot 
nyertek

(Sorozat húzásba!)
701—800 
201—300 
101—200 

0107 201—300
0108 201—300
0149 901—1000 
0175 401—500
0178 201—300
0194 801—900
0208 201—300
0223 801—900
0229 901—1000 
0250 601—700
0253 101—200
0263 401—500
0286 101—200 
0311 801—900
0318 001—100
0320 301—400
0335 601—700
0337 001-100

0008
0079
0081

300 Ft-ot 
nyertek:

(Sorozalhúzáföal)

)01—1000 
201—300 
201—300 
701—800 
601—700 
701—800 
601—700 
301—400 
201—300 
101—200 
701—800 
601—700 
401—500 
40-1—500 
501—600 

901—1000 
701—800 
201—300 
701—800 
301—400 
801—900 
501—600 
601—700 
401—500 
56,1—800 
401—500 
801—900 
601—700 
801—900 
601—700 
301—400 
001—100 
501—600 
301—400 
501—600 
201—300 

901—1000 
201—300 
701—800 
201—300 
501—600 
801—900 

901—1000 
000—100 
„gOl—900 
501—600 

901—1000 
101—200 
101—200 
201—300 
301—400 
601—700 
801—900 
201—300 
001—100 
401—500 
101—200 

901—1000 
001—100 
001—100 
401—500 
701—800 
101—200 
801-900 
701—800 
301—400 

. 201—300
001—100 
001—100 
001—100 
501—600 
301—400 
001—100 
001—100 
001—100 
301—400 
701—800 
101—200 
501—600 
301—400 
001—100 

I 301-400 
I 001—100 
I 201—300 
J 0 Oll—100 
) 001—100 
) 101—200 
) 101—200 
l 001—100 
I 401—500 
i 101—200 
I, 401—500 
5 001—100 
3 001—100
1 101—200
9 401—500
5 201—300
9 001—500
8 401—500
5 201-300
2 101—200
8 201—300
0 201—300
1 401—500
7 401—500
1 201—300
6 301—400 
0 001—100

300 Ft-ot 
nyertek

(Sorozat húzással)

2852 00-1—100
2863 
2884 
2895 
2991 
3106 
3138 
3200 
3218 
3259 
13302 
3323 
3358 
3420 
3601 
3730 
3760 
3765 
3848 
3944 
4002 
4009 
4037 
4043 
4059 
4073 
4083
4132
4133 
4143 
4163 
4166 
4170 
4199 
4216 
4237 
4293 
4347 
4352 
4361 
4530 
4539 
45-87 
4653 
4653 
4724 
4745 
4747 
4747 
4805 
4817 
4817 
4827 
4850 
4855 
4873 
4931 
4937 
4939 
4951 
4979 
5008 
5043 
5058 
5069
5135
5136 
5156 
5185
5197
5198 
5207 
5215 
5269 
5313 
5321 
5321 
5340 
5379 
5392 
5416 
5465 
5470 
5480 
5767 
5777 
5787 
5800 
5813 
5860 
5860 
5943 
5-945 
5967 
6024 
6030 
6034 
6047 
6077 
6080

200 Ft-os 
névérlékkel 
kisorsolva:

0033 201—300 I
0086 901—1000

11—100 
11—600 
11—400 
11—900 
11—300 
>1—400 
>1—700 
>1—100 
L—1000 
>1—800 
)1—800 
)1—200 
)1—700 
>1—800 
>1—5-00 
>1—200 
>1—900 
>1—300 
»1—900 
>1—100 
1—1000 
1—1000 
01—200 
01—200 
01—400 
01—800 
01—700 
01—600 
01—400 
01—300 
01—700 
01—800 
10—600 
01—200 
01—200 
01—400 
01—800 
01—200 
,0-1—500 
101—400 
>1—1000 
.01—200 
(01—200 
f Ott—800 
>1—1000 
>01—600 
101—500 
501—900 
101—200 
301—700 
301—100 
201—300 
201—300 
101—200 
201—300 
201—300 
001—106 
301—400 
101—200 
201—300 
401—500 
301—400 
101—200 
001—100 
301—400 
001—100 
001—100 
201—300 
101—200 
101—200 
301—400 
401—500 
401—500 
301—400 
101—200 
201—300 
101—200 
101—200 
401—500 
401—500 
101—200 
101—200 
201—300 
201—300 
401—500 
101—200 
461—500 
301—400 
401—500 
301—400 
001—100 
301—406 
601—100 
301—400 
201—300 
101—200 
601—700 
001—100 
101—200 
501—600 
601—700 
501—600 
301—400 
501—600 
101—200 
601—700

200 forintos 
névértékkel 

kisorsolva:
4414 901—1000
4433 801—900
4512 501—600
4514 401—500
4526 401—500
4591 601—700
4613 401—500
4663 401—500
4707 701—800
4710 201—300
47.12 301—400
4712 401—500
4715 601—700
4803 201—300
4830 601—700
4855 701—800
4855 801—900
4873 801—900
4889 901—1000
4931 201—300
4933 601—700
5012 601—700
5045 101—200
5053 801—800
5103 101—200
5104 401—500
5241 701—800
5279 601—700
5301 301—400
5315 201—300
5333 101—200
5382 3011—400
5774 401—500
5806 801—900
5808 301—400
5812 101—200
5836 001—100
5902 001—100
5906 601—700
5975 301—400
6029 201—300
6073 901—1000

fi megyei versenybizottság jelentése
vágómarhából 401, baromfibólA községek versenyében to­

vábbra is U ,i i r á z vezet a be­
gyűjtésben. Hízottsertésből 169. 
vágómarhából 385, baromfiból 
133, tojásból 110, tejből 97, zsír­
ból 100 százalékra teljesítette 
tervet. Darvas a második 
helyre került begyűjtésben és 
adófizetésben is jó eredménye­
ket ért el. Földes és K a b a 
közötti kongresszusi verseny 
hajrájában Földes megelőzte 
Kabát.

A termelőszövetkezetek kö­
zül kimagaslóan nagy eredmé­
nyeket ért cl a kongresszusi 
héten a darvasi Bem termelő- 
szövetkezet. Egész évi begyűj­
tési tervét hízottsertésbűl 202,

232, tojásból 401, tejből 111 szá­
zalékra teljesítette. Utána kö­
vetkezik a darvasi Uj Élet Az 
elsők nyomában jár az újirázr 
Lenin és a földesi Petőfi ter­
melőszövetkezet.

A hónap utolsó napjáig még 
kél nap van hátra, ez idő alatt 
még komoly, nagy eredménye­
ket lehet elérni a begyűjtésbem 
Különösen mindent meg kell 
tenni a polgári, nagylétaí és a 
debreceni járásban, hogy a be­
gyűjtést előmozdítsák.

Részletes tájékoztatást a kon­
gresszusi versenyről a jövő hét 
közepén közlünk lapunkban.

A Gördülőcsapágygyár jelenti : 
Az öÉöitség csöienlésével a boldogabb jövőért

Megyénkben elsőnek a debre­
ceni Ruhagyár csatlakozott a 
Ganz Vagon- és Gépgyár dolgo­
zóinak felhívásához. Őket kö­
vette a Gördülőcsapágy gyár vál­
lalása.

„Mi, a Debreceni Gördülőcsap­
ágygyár dolgozói — írják leve­
lükben — az MDP III. kongres­
szusának a gazdaságos termelés­
re irányuló utasításait figyelem­
be véve megvizsgáltuk annak le­
hetőségét, hogyan termelhetünk 
többet, jobbat, olcsóbbat.

Figyelembe véve azt a tényt, 
hogy vállalatunk gyártmányaira 
a népgazdaság' minden ágában 
szükség van, ezért a kongresz- 
szusi verseny eredményeit to­
vább fejlesztve vállaljuk :

a normál pontosságú csapágyak 
mennyiségét ez év végéig 85 
százalékra emeljük; a készáru

termelési tervünket minden hó­
napban túlteljesítjük, a félkész- 
állomány normális szinten való 
tartása mellett; a csapágyak ön­
költségi árát 10 százalékkal 
csökkentjük 1954 második ne­
gyedévben elért önköltséghez vi­
szonyítva; az anyagköltségeink­
nél 600 ezer forint csökkentést 
érünk el 1954-ben.

A továbbiakban nagy figyel­
met fordítunk még az anyag­
kihozatal tervszerű javítására, az 
önköltségi ár állandó csökkenté­
sére, megfelelő mennyiségű kész­
áru pontos legyártására.

Jobb csapágyak gyártásával az 
import fokozatos csökkentésére.,
Oláh Sándor Várhegyi János 

párttitkár, igazgató.
Kovács Gyuláné 

üb. elnök h.

II. RÉSZ

0012 
0025 
0078 
0088 
0115 
0128 S 
0210 
0230 
0260 
0268 
0273 
0322 
0323 
0339 
0377 
0396 
0430 
0464 
0541 
0813 
0668 
0701 
0762 
0819 
0992 
1042 
1067 
1076 
1112 
1113 
1124 
1149 
0.180 
1182 
1194 
1196 
1220 
41230 
1361 
1417 
1440 
1512 
1543 
1555 
1550 
1565 
1582 
1598 
1643 
1656 
1706 
1758
1767
1768 
1772 
1822 
1894 
1919 
3 921 
1948 
1075

>01—300 
roi—800 
L01—200 
>01—600 
Í01—800 
>1—1000 
>01—600 
>01—600 
201—300
roi—800 
101—200 
501—900 
501—900 
>01—100 
401—500 
801—900 
601—700 
001—100 
70.1—800 
601—700 
001—100 
201—300 
801—900 
801—900 
001—100 
801—900 
101—200 
301—400 
501—600 
101—1000 
601—700 
201—300 
601—700 
601—700 
001—100 
701—800 
301—400 

101—1000 
401—500 

>01—1000 
501—600 
801—900 
301—400 
101—200 
401—500 
401—500 
801—900 
501—600 
501—600 
201—300 
801—900 
101—200 
301—400 
001—100 
301—400 
801—900 
001—400 
301—400 
001—100 
301—900 
501-600

fi balmazújvárosi Lenin tsz jó eredménye
A balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezet a mu.lt év ven. 

képtelen volt megbirkózni óriási földterületével. — Kukorica-t 
cukorrépatáblái műveletlenek maradtak, s nagyobb részben fi 
gyom verte fel. Ma más a helyzet: nincs talpalatnyi föld, ame­
lyet idejében és jól meg ne müveitek volna. Sőt, ebben az esz­
tendőben a tervezett 25 hold cukorrépa helyett 35 holdat ve­
tettek, s ennek is ura lettek. Sokkal jobb a munkaszervezetek 
elosztása, tervszerűbb a munka.

A Lenin termelőszövetkezet 70 holdas rizstáblából vízzel 
már 60 holdat elárasztottak. Folvik a juhnyírás. Ot kiló 20 deka 
nyírási átlagot értek el és ez igen figyelemreméltó eredmény, 
A nyolcvan hold lucerna kaszálását pénteken befejezték. A ter­
melőszövetkezet tagjainak a jövedelme is sokkal nagyobb, mint 
a múlt esztendőben. Ennek az évnek minden hónapjában 5 fo­
rintot osztottak munkaegységenként.

A kongresszusi hét újabb jó eredményekre serkentette n 
termelőszövetkezet tagjait. Különösen a termelőszövetkezet asz- 
szonyai tettek ki magukért. Szabó Andrásné MNDSz titkár 
kezdeményezésére vállalták az asszonyok, hogy a lucernát ka­
száló férfiak répaterületét megkapálják.

Lapzártakor érkezett:

1ö:Q-ra győzött a magyar
A világbajnokságra készülő ma­

gyar labdarúgóválogatott szomba­
ton előkészületi mérkőzést ját­
szott Luxemburgban. A magyar 
csapat jó játékkal, könnyen nyert 
a luxemburgi válogatott ellen 10:0 
(3:0) arányban. Az első félidőben 
Grosics — Buzánszky, Kárpáti, 
Lantos — Bozsik, Zakariás — Bu-

válogatott Luxemtaglaii
tlai, Kocsis, Palotás, Puskás, Czl* 
bor összeállításban játszott a ma* 
gyár együttes. Szünet után az 
összeállítás: Grosics —Buzánszky, 
Kárpáti, Lantos — Kovács L, Pa* 
lotás — Budai, Tóth II., Kocsis, 
Puskás, Hidegkúti. A gólokat Ko­
csis 4, Puskás 3, Budai, Tóth II. és 
Reuter (öngól) szerezték.

200 forintos 
névértékkel 
kisorsolva

2034
2069
2108
2121
2,151
2265
2288
2343
2361
2570
2577
2640
2686
2690
2702
2763
2771
2806
2812
2841
2910
2974
3003
3200
3209
3327

001—100
001—100
101—200
001—100
201—300
201—300
401—500
401-500
401—500
001—100
401—500
101—200
001—100
001—100
101—200
401—500
201—300
301—400
301-400
401—500
001—100
201—300
001—100
001—100
001—100
201—300

200 forintos 
névértékkel 
kisorsolva

3340
3363
3580
3623
3664
3739
3807
3989
3999
4007
4083
4:126
4198
4212
4271
4301
4304
4450
4495
4514
4517
4539
4591
4556
4564
4566

201—300
201—300
301—400
001—100
301—400
101—200
201—300
201—300
001—300
801—900
501—600
201—300
501—600
401—500
601—700
101—200
701—800
001—100
601—700
501—600
701—800
101—200
501—600
801—900
501—600
401—500

200 forintos 
névértékkel 
kisorsolva

4580
4588
4600
4601 
4639 
4652 
4693 
4767 
4790 
4848 
4910
4962
4963 
4976 
5022 
5063 
5179 
5321 
5367

901—1000 
501—600 
701—800 
801—900 
501—600 
10tt—200 
701—800 
501—600 
701—800 
801—900 

901—1000 
501—600 
201—300 
101—200 
501—600 
701—800 
701—800 
801—900 
401—500

200 forintos 
névértékkel 
kisorsolva

5359
5393
5395
5399
5421
5430
5500
5770
5828
5828
5831
5877
5901
5902
5903 
5931 
6007 
6073

1—600
1—900
1—300
1—300
1—100
1—200
1—500
I— 500 
1—200 
'1—600
II— 300 
'1—600 
11—400 
H—600 
11—400 
11—300 
—1000 

>1—800

Fenti gyorslista közvetlenül a 
húzás után készült. Esetleges 
számhibákért felelősséget nem 
vállalunk,

.ni».". <■"' -Bf>iifin w’Wjgp.'VfKYeway «Manen
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ládiéntíisMa

Vasárnap
KOSSUTH.RÁDIÖ

6—8: Reggeli zene 8: Hírek. 8 15; 
Bgy falu — egy nóta, 9: Hangverseny 
gyermekeknek, közben 9 3d« Vas l=t_ 
V'ánné, az MNDSZ főtitkára, beszél,
10: Vaf-árnapi levél, 10,10: Egy 
kislány. czereneeéje. 1110; Épülő ez ép 
hazánk 1215: A Magyar Rádió ajáii- 
dókmüeora, 13: Hősi ének — orató­
rium 14.15: Népi együttesek müc-orá- 
ból 14.45: Előadás, 15: Szív küldi 
fezívnek szívesen, 16: Kilátó. 16 50: 
Tánczene, 17 40: Kincses Ka't-ndá 
rium, 18.40: Rádiólexikon, 19-10: 
Tavaszi vasárnap, 19,30: Az épülő 
k om muniz. in us nagy országában, — 
20.10: A küldetés, 2125: A vasárnap 
sportja^ 2210: Balét tzenc, 22.48:
Hanglemez, 23: Budapest és a vidék 
hangverseny termeiből

PETőPI-RÁDIó
8: Vidám reggeli muzsika, 8,50: Re. 

formát-ufl vallásoe félóra a stúdióból, 
9: Falurádió, 9 30: Miska bácsi lerae- 
zeslátlája, 10.10*: Szórakoztató zene, 
11: Népek dalai 11.30: Színéé népi 
muzsika 12.50: A világirodalom hu­
mora. 13: Offenbach müveiből. 13 53: 
Hanglemez, 14: Mtivészlemezck. 15: 
Műteremben. 15 20: Magyar népdalok, 
16: Wagner operáiból 16.40: Szépsé­
ges Veronika. 17.20;’ Hanglemezek 
17 40: Zenekari hangverseny 18 35: 
Beebhowen-müvek, 19.10: Könnyű mu­
zsika, 19.40: Tánczene. 20.15 A Tartós 
bekéért, népi demokráciáért c lap is­
mertetése.

Hétfő
KOSSUTH.IÜDIO

■ 5,55: Vasárnapi eportevedmények,
IB 30: Zenekari hangverseny 9 20: 
Orosz nyelvlecke, 9.40: A Gyérmekrá- 
Iciió mik óra. 10-10: Akiket, ma ie szí­
nesen hallgatunk. 1030: Ovodáso-k 
toiüsora. 11: Délelőtti muzsika, 11-30: 
Karcolatok 12 10: A Fővárosi Opera- 
színház műsorából. 13: Mi történt a 
hagy világban? 13.05: Ej, haj, gyöngy­
virág 15.30: Hanglemezek, 1425: 
XJttörő-hiradó,. 14.50: Heti ‘zenés 'ka­
lendárium, 15 40: Táncdalok, 16: Most 
légy okos, Domokos! 16-25: Kórus.
müvek 16 40: Hegedürauzsika- 17.10: 
Előadás. 17.25: Ma.gyar szerzők da­
lai. 18.10: Fúvószene, 18,50: Hangos» 
Újság. 19; Szabadságról daloltak. — 
1940: A rádió válaszol falusi hallga 
lóinak kérdéseire, 20 10: Szakadék

40: Hanglemezek, 22.10: Tíz perc 
külpolitika 22.20: Hazánk zenei éle­
téből. 233Ő: Operettzene,

PETŐFl-RÁDló
■ 6.SO: Hullámzó kuháni tenger 14: 
rA rádió kisegyüttese játezák, 14 40: 
Magyar népdalok, 15 30: Mozart ka. 
maramüveihől, 16: Északi fény, 16.20: 
Görög népdalok. 16-40: Szimfónikue 
zene. 17.20: El beszél éti 17 45: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18.10: Jókai 
Mór élete és müvei. 18.50: Régi ma­
gyar da lok, 19: Az épülő kom nton iz­
mus» nagy országában. 19.50: Ritkán 
hallott, operákból, 20 10: Sporthíradó, 
2030: Az előadóművészét mesterei,

Kedd
KOSSUTH RÁDIÓ

8.30: Zenekari hangverseny 9 20: 
Magyar népmesék, 9-40: Zenélő'doboz 
Í10.10: Színes muzsika,. 10 40: Előadás! 
11: Fúvóezene, 11 30: Aeszonyi ezó. 
11.40: A Magyar Rádió népi zeneka 
ra játszik, 1215: Déli hangverseny 
113: Hangszeres táncok, 13 30: Balett.' 
zene, 13.54: Operettrészlétek, 14 25: 
Hangverseny gyermekeknek, 14Í55: 
Magyar tájak dalai 1515. Részletek 
Glinka, operáiból. 16: Uj élet a pusz­
tán. 16.40: Vonósnégyes. 17 10: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17.40: Legked 
vesebh verseim 18: Tánczene, 18.30: 
Hangos Újság,' 19: Egy falu — egy 
nóta., 1940: A rádió válaszol fal vei 
hallgatói kérdéseire 20 10: Ismerke­
dés a zeneirodalommal, 21: Vonatok. 
21.15: Jó munkáért — szép muzsikát, 
22.20: Hanglemezek 23-05: Mi történt 
a. nagyvilágban? 23 10: Éji zene.

PHTÖÍT-RÁDIÓ
6.40: Torna., 6.50: Verbunkosok, — 

14: Délutáni hangverseny 14.55:
Hanglemez;, 15: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik. 15 40: Almáskert, 
16: Mai operettek 17 Í5: A cseh erdők, 
17.30: Bura Sándor és zenekara .iái­
szik, 18.10: Előadás, 1830: Magyar 
szerzők zongora,müvei, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában — 
19.30: Buiborék_ Ct-iky Gergely vigjá- 
tékának közvetítése a Nemzeti Sz.ín. 
házból, 22.30: Népek dalai és táncai 
2306: Műsorzárás

Szerda
KOSSUTH RADIO

8.30: Radies Béla. ée Jenő zenekara, 
.látszik 9: Mi történt, a nagyvilágban?
9 05: Szórakoztató zene. 9.20: A kés 
meséje. 9.40: DaJ tanul ás. — 10.10: 
Hanglemezek 10 30: Ovodá°ok. műso­
ra,, 11: Népzene, 11.30: A rádió ének. 
karának müeora 12-15: Hangot) Ujrág 
12,46: Operettnyitányok ..J3.20: Fú­
vószene, 15.25: Utförő.hiradó, 14.50: 
Népek zenéje 15.10: Az épülő kom 
m-un izmus na.gy országában. 1540: 
Könnyű zene, 16: Negyven eezlendő

16,40: Kedves hallgatóink, 1710: 
Szív küldi szívnek mívesen 18: 11 jú 
figyelő, 18.30: Tánczene, 18.50: Napló 
19 10: Népdalok 19.30: A virágzó 
mezőgazdaság útján, 2010: Bohém­
élet. Opera négy felvon ácsban. 22.10: 
Tíz perc külpolitika 22,20: Sólyom 
Janka énekel, 22-50: Három költő, 25: 
Előadóművészek műsorából,

PETÖFI-RÁDIÓ 
6.50: Reggeli zene, 14: A rádió kis­

együttese játszik, 14 41: Szimfonikus 
zene 14 50: Tíz porc tudomány, 15: 
15: Olasz opera muzsika, 15,4-0: Bakó 
József írásaiból, 16: Zenekari hang, 
verseny, 16 45: Szimfónikue zt ne, 
17.25: Tréfás dalok 17.40: Hej, ha­
lászok, 18: Fiatal művészek hangver­
senye. 18 30: Filmzene, 19: Vivaldi
müveiből. 19,50: A Pénzügyőr zenekar 
műsorából 2Ó: Tánczene. 20.40: Mi új­
ság a. tudomány világában

Csütörtök
KOSSUTH. RÁDIÓ

8,30: Zenekari hangverseny, 9.Ili 
Hanglemezek 9 20: Titok, 9 40: A 
Gyermek rádió m'üeora. 10.10: Lányok, 
legények, 10,50: Hogyan alakult ki a 
Föld? 10 45: Bakonyi K'áta hegedül* 
11.10: Népművelési híradó 1130: 
Vidám fúvószene. 12 15: Hanglemezek, 
13: Dalok indulók, *13,30: Csárdások,
3 4.25: A Rádió Gyermekújság műsora, 
15 10: Magyar dalok, 15,30: Kossuth, 
díjasok a. mikrofon előtt 15.45: Né_ 
pék zenéje. 16: Szovjet irodalom tör­
ténete, 16 30: A Ma.gyar Rádió népi 
zenekara játesik 17 30: Hanglemezek, 
17.45: Külpolitika.] kérdésekre vála­
szolunk, 18: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 18,30: Hangos Ujeág, 19: Egy 
falu —* egy nóta 19 40: A* rádió vá­
laszol falusi hallgatói kérdéseire —• 
20 10: Szivárvány. 21,10: Tánczene. 
22 20: Szimfonikus zene

PETÖFI-RÁDIÓ
6,40: Torna. 14: Délutáni hangver 

ePny. 14.30: Könnyű melódiák, 15: 
A rádió kisegyüttese játszik 15 30: 
Kodály: Mátrai képek. 15,40: Hang­
lemezek — 16.33: Fiatalok zenei
újságja. 17 25: Agrotechnikai előadás, 
17,40: Klasszikus francia operettek 
18.30: ifj. Strauss János muzsikája! 
19: Az épülő kommunizimniR nagy ci­
sz ágában. 19,30: Fúvószene, 20 ló: 
Sporthíradó, * 20,30: Toki Horváth 
Gyula és zenekara játszik

Péntek
KOSSUTH RÁDIÓ

8 30: Zenekari hangverseny. 9.20: 
A sziget titka., 9 40: Gyermekzene, — 
1010: Népdalfeldolgozások' z.ongo-á- 
ra. 10,30: Kledob 10 50: Az Okos 
Mackó, 11: A rádió népi zenekara 
játezik. 1130: A pók 11.55: Hangle, 
mez,, 12 15: Hangos Újság 12 35: 
Cseh fúvószene, 15: Operettrószletek 

Magyar népdalok, 14.25: Út­
törő-híradó 14 50: Zenekari hangver­
seny , 15-10: Vidám dalok (& versek. 
15,32: Mozart.müvek, 16: Orosz nyelv 
lecke 16 20: Fiatalok sporthíradója., 
16,40: Bach orgonamüvek. 17.10: ifj 
Ma így ári Imre ée zenekara játszik, —- 
17 40: Előadás 18.20: Hajdú Péter 
együttese játszik. 18 45: Előadás, 19: 
Jó munkáért — szép muzsikát-, 19,40: 
A rádió válaszol fa.'usi hallgatói kér­
déseire 20.10: IMi krónika. 21: A Ma­
gyar Rádió szimfonikus zenekara ját­
szik, 22,10: Tíz perc külpolitika,

PETÖFI-RÁDIÓ
6 50: Hangszerszólók 14: Szóra koz 

tató muzsika. 14.40: Schumann-'
müveiből. 15,15 0pcrettrész 1 etek, 15 28 
Filmzene. 16: Népi zenekar műsorá­
ból 16.30: Szív küldi szívnek szívesen 
17; Előadás. 17 50: Hanglemezek, — 
1810: Ezer évről mesél a. Balaton, 
18.30: Fiatal művészek hangversenye,

Szombat
KOSSUTH RÁDIÓ

.8.30: Balettzene 9.20: Úttörő,
híradó. 9 45: Német pionírok énekel­
nek. 10.10: Igazság fénye 10 45: 
Hanglemezek, 1130: Előadás l.i'40: 
Vidám népi együttesek műsorából,' — 
W-W: Déli hangverseny, 13: Tíz perc 
külpolitika, 1310: Szovjet népek da'a-i 
13 50' Eúvósze'ne 14.25: Weber mű­
vészete, 14.55: Népdalfeldolgozások, 
15.20: Szív küldi szívnek ezivteen, — 
15 50: Képéé Géza verseskötetének' is­
mertetése, 1620: Fúvóstrió 16.40: 
Kedve« hallgatóink, 17 10: Toki Bor 
vátih Gyula é« zenekara játszik. 17.50:
Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu __
egy nóta, 1830: Az épülő kommuniz­
mus nagy oiézágába.p. 19: Ajándék- 
hangverseny, 21 10: Tánczene, 22.20: 
Tánc éjfélig közben 23: Mi történt a 
nagy világban? 2305: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RÁDIÓ
6.50: Operarészletek 14: A Magyar 

Rádió népi zenekara játezik. 14 45: 
Délutáni hangverseny, 15 20: Minden­
ki operája, 1.6.20: E'őádás, 16 40: 
Dalok és kórusmüvek 17 10: Tíz perc 
közgazdaság, 17 20: Tanuljunk ének 
szóra oroszul.-18: Utcabál. — 18.30: 
Szív küldi «7.ívnek szívesen, 19: Ha,n. 
go>s Újság 19.30: Beethoven müveiből 
2010: Sporthit'adó, 20.30: Könn.víí
muzsika 21: Dallal, tánccal, 22: Híres 
opera részlelek, 23: Idegennyclvü víz— 
jelzöszolgálat.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Politikai gazdaságtan I. évfolyam 

propagandictái részére a záróvizsgát 
júniue 1-én délután 5 órakor tartjuk 
a Pártoktatás Házában fvolt megye­
háza)

A politikai iskola IT évfolyam hall­
gatói részére a aáróvizéga júniuis 2-én 
lesa a. szokott helyen és időben. Az 
elvtársak pontosan jelenjenek meg

SZÍNPAD
Ma este 8 órakor a Járási Kultúr. 

házban „Telefonon megbeszéljük, 
avagy Ábel a kábel bábe'.ben4'

Mozik műsora
VÍG: Ma, délelőtt 11 órakor 1 Ft-os 

hely árakkal: Rejtelmes sziget, délután 
háromnegyed 2. 4, 6, 8 órakor: Ezred 
lánya; Uj színes osztrák film. — 
Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
Tilos a játék Vidám, izgalmáé dán 
film. Kísérő műsorban; Magyar—Angol 
mérkőzés 7:1

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 Ft. 
ot» heJyárakkal: Osuk és Gélt. délután 
háromnegyed 2 4, 6, 8 órakor: Szürke 
fény Dán film. — Hétfőn háromne­
gyed 4, 6, 8 órakor: Szürke fény Dán 
film Kísérőműsorban: Magyar—*\ngol 
mérkőzés 7:1.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
Ft-os hely árakkal: Ouk és Gek, <ic'- 
után háromnegyed 3, 5 egynegyed 8 
órakor: Ezred lánya, Uj, száné,? oszt­
rák film — Hétfőn háromnegyed 3, 
5 egynegyed 8 órakor: Volga Volga 
Zenés, énekes szovjet filmvígjáték. K.- 
eérőmü sorban : Magyar—Angol 7:1

HÍRADÓ: Ma. délelőtt 9 és 11 óra- 
kor 1 forintos hely árakkal: Arany 
kuJcsoceka, délután 2, 4, 6 8 órakor: 
Elveszett melódiák. Színes zenés oszt­
rák film. Kísérőm üsorbaji: Magyar- 
ország— Anglia 7:1 — Hétfőn délelőtt 
10 12, 2 órakor: Tilos a, játék. Vidám 
izgalma*? dán film. délután 4, 6, 8 
órakor: Volga.Volga . Zenés, énekes 
szovjet . filmvigjátélt Kísérőmü-ói­
ban ; Magyar—Angol 7:1

KOSSUTH: Ma fél 4 fél 6. fél 8 
órakor: Ara nyesi flag lovagja Magya­
rul beszélő szovjet film. KíeiTŐműwor 
ban Magyar—Angol 7:1

SPORT
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Nagyerdei Stadion, 

6: 1) Honvéd—Bp. Lokomotív, 4: 1). 
Petőfi—D E őre. — Egyetemi páiyaj 
10: D Haladási—Hajdúnánás,

ATLÉTIKA. Egyetemi pálya 10: 
Megyei h áro nnpróba versenyek. — 
Stadion, 11: Egyesületek közti Béke 
Kupa csapat verseny

KÉZILABDA Postás pálya. 9: D 
Kinizsi—Bp. Gázmüvek — Nagyerdei 
Petőfi pálya, 9: D Petőfii— Szent go tt- 
hárd Ói'S'zágos bajnoki mérkőzések. — 
Vörös Hadsereg útja 9 szám alatti 
»Vörös Meteor pályán, réggel 8 órától 
bajnoki mérkőzések 

KERÉKPÁR Köztemetőnél (vámház) 
9: Falusi Sportolók közhasználatú 
kerékpárversenye — Ugyanott 10: A 
VTSB MHK férfi női tömegversenye 

RÖPLABDA Postás Pálya 10: Deb­
recen—Szeged*városok közti* férfi, női 
mérkőzések — Szikra pálya, 9; D. 
Szik ra—H aijdúböe-zörmény (f)

ÖKÖLVÍVÁS. Központi Kultúrotthon 
fél 8: Gördü!őceapágy gyári Vas-ag — 
Martfű—Szolnok vegyes. Barátságot? 
találkozó

TEKE. Lokomotív pálya, 9: Delire, 
cen—Ceg’éd városok köz,ti mérkőzne 

MOTORKERÉKPÁR Hatvan utcai 
Fazekas gimnázium, 10: Győré a sági 
verseny. Hatvan u—Pesti u—Mester 
u.—Fű vész kert utca útovonalon.

Hétfő TORNA Csokonai Színház, 7:
A Tanít ónokén zb to rnáibem utalója, a. 
a Testnevelői Főiskola férfi é* női 
mintacsapatának részvételével

RÖVID SPORTHÍREK
A totócredmén yeket éö a- D Loko­

motív—Kistoronyé eredményét ma este 
fél 9 óra körül a „Néplap“ Tóth fa. 
lu^Sy-tér 10 szám alatti szerkesztősége 
előtt közöljük. — Debrecen váróé aszj 
talitenisa válogatottja ma Egerben 
városi válogatottal mérk" " 
járási minőségi labdarugó 
őszi fordulója júniné 6-á.n kezdődül 
A debreceni M un ka erőtartalékok 109. 
sz sportköre több mint 250 fő rész­
vételévé1 sportköri és osztályok kö­
zötti atlétikai versenyt rendezett A 
verseny három fordulóból ál1. A máso­
dik fordulóra* június 6-án. a harm Jóik­
ra- június 16-án kerül sor —■ Ma jdú- 
Bihar ifjúsági 'abdarugó válogat oltja, 
ma Törökszentmiklóson vendégszerepei, 
ahol Szolnok megye válogatottjává1’

a. Egerben aj 
■rkőzik — AI 
ró bajnokság

mén ő-eze erejét, -- A Madai—yes*, 
prerni.pár nyerte a megyei pare» „ 
niezbajnokságot. Döntőben, a Madaii~ 
Veszprémi—Erdei.Kövér 1:6, 6:0 7-6
— Kézilabda eredmények Oep’eíi v™ 
sas—D. Dózsa 7:4 Női országos ba‘i~ 
noki> D. Dózsa—D V, Meteor Trí 
ményforga'mi 14:12 Befejezés előtt i 
perccel még a, Meteor vezetett 12-to rP
— Szombaton reggel óta, többezren 
megtekintették a, Néplap kiadóhivata 
la (Vörös Hadsereg útja 16.) kiraka­
tában elhelyezett fényképeket, amt- 
lyek a diadalmas 7:1-6» magyar 
zelfm részleteit mutatják be A mint­
egy hetven felvétel méltán aratott 
nagy sikert a. közönség körében

D HONVÉD—BP LOKOMOTÍV 
MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Ma délután 6 órai kezdettel a n„-T 
erdei Stadionban kerül 'ejátezáora,
D. Honvéd—Bp Lokomotív.^ NB 11 
bajnoki mérkőzés A D ;lHonvédnak 
minden pontra szüksége' van, vn.«rf, n 
csapat esik ki az NB H.ből, A debre­
ceni csapat ez alkalommal visszavág­
hat az elmúlt évben Debrecenben el 
szenvedett vereségért A mérkőzés 
előtt 4 órakor D Petőfi—D Előre e 
maradt megyei bajnoki mérkőz,és| bo- 
nyolitjáik le,

TOVÁBB FOLYTATTA SIKERES 
SZEREPLÉSÉT MILÁNÓBAN A MA. 
GYÁR VÁLOGATOTT KOSÁRLABDA 

CSAPAT
'A milánói sportpalotában pénteken 

este ismét zsúfolt nézőtér előtt ját­
szottak le a csapatok a harmadik for­
duló mérkőzéseit A legnagyobb ér­
deklődés a még ' veretlen magyar és 
csehszlovák csapat találkozója, iránt 
nyilvánult meg. A magyar válogltolt 
beváltotta a. hozzáfűzött reményeket 
sut várakozáson felüli biztos győzd' 
met aratott,

Magyarország—Csehszlovákia. 85:59

Színházi műsor
Ma fél 3-kor éis 7-kor Luxemburg 

grófja., 1. 5. é>? R «•zelvény> Kedden 
7 kor Trubadúr, li szelvény, ".Balouh— 
Virágos szereposztás Szerdán csütöv- 
tökön és pénteken 6-kor Romeo ce 
Julia-, 8 ezelvény, Mcn.sáros—Örkényi 
szereposztás. Szombaton 7-kor Truba­
dúr, 11 szelvény, Balogh—Virágos 
szerepoez-tás. Vaeárna.p fél 3 kor és 
7-kor Luxemburg grófja- 1, 5 ée R. 
szel vén y_

NÉPLAP
A Magyar Dolgozóit Pártja Hajdú,

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
KARCAI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthlaluesy-tér 10.

Szabadság Lapnyomda Vállalat
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H i R !■; K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, több helyen, zivatar, időnként 
élénkebb ez él A nappali íclmclejeiée 
é^zaknyugaiton gyengül, másutt, alig 
változik Várható hőmérsékleti értékek 
vasárnap reggel 11—14 fok között 
délben roza-knyugaton 20 — 23, másht»1 
23—26 fok között,

MA MEGNYÍLIK a nagyer­
dei Lcuin-parkban lévő váro?fi 
strandfürdő. Jó idő eseten már 
az első nap csúcsforgalomra 
számítanak.

Régi könyveket, könyvtárakat 
vásárolunk

Mátéi, eladás
Debrecen Vörös Hadsereg útja 

4 sz Telefon: 48-49,

EGY darab 500 kilós egy 
darab 250 kilód jók árban 
lévő mázsa eladó, Hajdú­
szoboszló, Keleti sor 25 

BOCSKAI KERTBBN * 800 
négyszögöl jó sző’ő eladó, 
Beloiannisz u 6.

AB fiAICRÁMÁK üvegez­
ve különböző méretűek — 
Négykerekű kézikocsi eladó 
Bajcsy-Zeiüuszky u 50.

VIZSGA MENTES Sachs 
fregédnno tor kerék pár eladóe 
Árpád-tér 24 asztalosmü- 
hcly>

TŐKÉS kozmetika Béke 
(Szent Anna.) 10—12. earok 
ház, emelet

HOMOK utca 72 szám 
előszoba., ezo-ba, konyha^ 
él és kam ara, kamara haw:-' 
nokítható jó pince, fáska.nra'- 
ra, Épült 1941 évben, Ára. 
28500 Cserével beköltözhe­
tő. Pénzoefektetésre is al­
kalmas Ugyanitt hármáé 
tűk rösezekrény í ró a s z tál,
toalett, éjjeliszekrény, kő_ 
risfából eladó 

KITŰNŐ állapotban lévő 
hencser eladó, Hatvan ue 
63. Balra. II ajtó

KISBOOONaDI kaptár jó 
állapotban lévő eladó, Kid. 
hegyesi út 44 

BUDAPESTI* állandó mun­
kára kubikos ée férfi fc_ 
gőd műnk ásókat felveszünk 
Munkátszállást, -nun ka ru­
hát adunk osalád fen tartók, 
nak napi 10 Ft különélés! 
pótlékot fizetünk. A íeluta_ 
záp vasúti költségét alkal­
maztatás esetén .'isszatérít- 
jtik Négy heten kén ti haza 
és visszautazás vaeúli költ­
ségét viecljük. Jelen* kezés 
Budapest, V. Belgrad rkp 
13—15. Fővárosi U! építő 
Vállalat Munkaügyi cx-ztá- 
lyán ÁH

V1ZMÜÉPITŐ Vá’lalalhoz 
kerekünk Tiszavas>váriba ku 
bikusoka-t Kereseti 'ehető-ég 
800—1200 Ft, Szálhip és ét­
kezés biztosítva-. To bori. ás i 
jutalom és ingyenes haza- 
utazáx? .iár Jelentkezni Deb­
recen Vörös Hadsereg' útja, 
Irodaházban Megyei Tanács 
Műnk a e rőgaz-d álkodás án ál 
lehet., vidéken helyi tan-á 
ceoknál ÁH

M EG V ÉTELRE keres ünk
1 darab elektromos hűtő­
szekrényt Cím: Gépifcr- 
menlá'ó V. Vágóhíd utca 2

ÁH
GYAKORLÓIT boréivá 

mólót, aki bérfcladáct is 
készít azonnali belépésre 
felveszünk Jelentkezne reg­
gel 8i—!0-ige Építőipari 
KSZ Debrecen 'Pásti utca 2. 
ez ám. ÁH

HAJDU-BBHARMBGYEl 
Gép, Motor Gumi javító 
V ál 1 a 1 at gumíj av í tó réez 1 - - 
ge, C-sapó utca. 103. szám 
alól Vígkedvű Mihály utca 
30. szám alá költözött Te­
lefon: 41-63, * ÁH

JÖ állapotban lévő hor­
dárkocsit megvételre keres 
Debreceni Ruhagyár ÁH 

KŐMŰVESEKET, * segéd­
munkásokat ez állító rakodó 
munkásokat, festőmázoló- 
kat felveszünk, 2/2 Mező­
gazdasági Építőipari Válla, 
lat, Hatvan utca 1 sz. ÁH 

FÜ R.ÉSZGÉ.PM UNKÁ SO­
KAT és segédmunkásokat 
azonnali belépésre keres 
Faipari Vállalat, Böszörmé­
nyi út 5 ÁH

VEZETŐKÖN Y V ÉLŐK ET 
keresünk. Jelentkezés a 
KlISZÖV.bcn, Bajcsy-Zsi­
linszky utca 6 ÁH

GÖRDULÖ08APÁGYGYÁR 
ke red gépikovácsol ár-ban já­
ratos kováce 6zamiun kaso­
kat, szerelőt marós és gya­
lu«? szakmunkásokat. Je. 
lentkezés Debrecen, ’ Szé­
chenyi utca 59. ÁH

ÍRÓGÉP JA VITÁS Lud- 
mán Dimitrov u 5 (Mik ós) 
Telefon: 47-30.

NAGYBŐGŐ NÁDI ván- 
dorkaptárak eladók, Vár u,
2 félemelet, egy.

EGY ..jókarban lévő 800 
cm3 ep oldalkoceid motorke­
rékpár príma á'lappiban 
igényes vevőnek eladó, — 
Tréfán László Hajdúdorog.

A MISKOLCI Patyolat. 
Vállalat festő ("fl mosodai 
munkában jár tap szakem­
bereket,, minőség-felelőst cs 
művezetőt azonnal felve-:z, 
Miskolc Sztálin u. 40 42

ÁH

ELADOK: hordók, mázsa-, 
varrógép ponyva, kieboco- 
nádi méhcdaládo-k, na.gybo- 
conádi mtilép, rollóe ajtó 
Kígyó u, 8

ELADÓ ingaóra, nagy 
képkeret, Gara.i u. 20 Ab­
lakon zörgetni kap-unál.

CSERÉPKÁLYHÁT vesz.ek 
és eladok, átrakást válla 
lók Taizs István, ceerép- 
kál'yh ás mester, Ispotály tér 
1. ez ám.

DIÓ mübútor ebédlő el­
adó Nyomtató u 5 Dolányi 
3—5 között.

KÉT férfi kvártélyt kap­
hat, Nyíl utoa 131.

KÉT hektoliter ezerjó bor 
eladó, Lázár u 1

EG Y kar i k-aha.j ó s Si n.ger 
varrógép eladó, Sz.abadság­
iéi ep Hon ti u 20,

ELADÓ eürgőoen egy 
Adler Junior személygépko­
csi, Kies Bertalan körállat- 
orvos Gáborján.

ELADÓ azonnal beköltöz­
hető kettőpzobás családi ház 
Huszár Gál u. 46

ÉP J.TŐIP A Rí pogéd m u tnká_ 
sok jelentkezhetnek, férfiak 
ée nők 31/6. Építőipari Vá'- 
la.l áthoz Kazin eb arc ik ár a 
Ingyen szállás. Naponta há­
romszor bőséged étkezés 7 
Ft Éve© szerződésnél 200 Ft 
to borzáéi jutalom. Kereket 
700 Ft-tói, te Ijedítmény aze- 
rint Havonta, egy' ingyenes 
hazautazás Jelentkezni le. 
hét a tanáceoknál Debre­
ceniben a Megyei* Tanács 
Munkaerőgazdái kod ás an ál. 
Vörös Hadsereg útja. Iro­
da ház. ÁH

2/2 MEZŐGAZDASÁGI 
Építőipari Vállalathoz kere­
künk segédin u n k áeok a t. — 
Munkahely Ebesen van. 
Szállás, étkezés biztosítva 
Nők id jelentkezhetnek Kel 
r eseti lehetőség 700—1000 
Ft. Jelentkezni lehet, Debre 
cen ben Megyei Tanács Mvm- 
k acrőgazd ál kod ás án ál Vörös 
Hadsereg útja, Irodaház 
Vidéken helyi tanácsoknál

FIZIKAI munkások je­
lentkezhetnek a. Betonút­
építő Vállalathoz. Keretei 
800—900 Ft Szállás, étke­
zés biztosítva Éves ©zeződés 
nél 200 Ft toborzási juta­
lom. — Havonta ingye­
né© hazautazás, Munka­
hely megye területén van 
Jelentke7,ni Megyei Tanács
Munkaerőgazdálkodátánál
Debrecen Vörös Hadeereg 
útja. Irodaház és helyi ta­
nácsoknál. ÁH

MEGVÉTELRE keresünk 
Fzoba.kályháka t, üzletberen 
dezéseket., állványokat és 
pul to>k at cím: Kit>k ered ke- 
dclmi Vállalat, Katv.ag, ÁH 

MAGAS kereseti lehető­
séggel gpeciíil vakológépre 
kőműveseket debreceni 
munkahelyre azonnali be 
1 epédre felveszünk. Fameg- 
nmnkáló géphez megfelelő 
vizsgázott fámámkást felve­
szünk azonnali belépésre. 
Jelentkezni lehet 31/4. Épí­
tőipari Vállalat Debrecen. 
Varga utca 1 szám ÁH 

ÉRTESÍTJÜK vevőinket., 
hogy május 31., június 1., 
2, 3. na.pján leltározás 
miatt az árukiadás szüne­
tel Debreceni Papír és Iró- 
szérértékesítő Vállalat. ÁB 

K OM B TiN ÁLT kon yh a-
bútor eladó, Luther u. 36 

500 és 100 kg.os mórié 
get keres megvételre a 
H ajdú -Bilhar megyei Tér 
meny forgalmi Vállalat
Debrecen, Széchenyi u. 13 
Ajánlatokat kérjük a. fenti 
címre leadni akár íráeban. 
akár személyesen a, műsza­
ki osztály részére, ÁH 

ELADÓ szőlővel, gyüroöl- 
csös»sel szoba konyhás la- 
káseal haidúeámdoni szőlői­
kért 91 Érdeklődni Töhö­
töm u, 27.

BEJÁRÓNŐT egésznapra 
keresünk, Csapó u 1. bal„ 
lépcső I, 1.

ELADÓ kertee családi ház 
Munkás u* 3, Szabadság­
telep.
EGY egy ez árnyai üvegezett 

a.jtó tokkal e'-adó. Galamb 
utca 6

XI. ÉVFOLYAM

A I
A Magyar Dú 

kongret»^ z u s á na 4 
vasárnap délei) 
elvtárs, a Polli 
ja nyitotta mel 
renden volt a , 
Pártja vezető t 
lasztása.

A választás 
szavazás . után 
zett, majd a kJ 
Mátyás elv 
íolytalla lovábli

A szavazatsz! 
vében Mekis . 
következőkben 
kongresszusnak

Tisztelt KonJ
Kedves Elvlá|
A Központi I 

Revíziós Biz< 
megválasztása í 
megbonlhatatlail 
pártunkat mind 
amely különöst! 
elölti időben éí 
hatalmas mérta 
dőlt. (Taps.) I

A küldött cll 
tagjainak százéi 
lek most szí 
pártunk politj 
egysége mellett 
ponti Vezetőség 
Revíziós Bizottl 
6ZUS egyhangj 
meg. (A küldőét

4 Aö
Andics Lr/J 

nos, Apró Ail 
Ács Lajos, j 
Bata István, I 
Berci AndoJ 
Boldoczki htl 
gely, Czollntl 
gö János, Dii 
goi Imre, Egl 
Grúz Tibor, I 
It’arkas Mihá| 
dőli, Eriss Is 
Gáspár Sántl 
Harustyák Jtf 
pád, HcgcdiiJ 
ezeg Ferenc, 
das István, H 
Juhász Imréi 
Kiss Károlyi
A Közi

Bebrits Lil 
kár, Csikcszl 
József, Fehl 
Mihály, Kasj 
Kádas Istváil 
Kossá Istvál

dl hö\

Baranyai 
István, Győri 
Ferenc, Kul 
Kristóf Istvil

A küldöttek I 
nak, eljenzik d 
zöjét, a Magjl 
ját. Hosszú pJ 
a hurrá. Hol


